

bb 78. osztrák turisták érkeztek magyarországra

vid szb sr

1961. június 1.

csütörtökön három autóbusszal, több mint száz osztrák turista érkezett hazánkba. a vendégek délelőtti megtekintették sopront, majd délután a balatonra utaztak. a turisták a fővárosba is ellátogatnak. /mti

-.-

- v é g e -

- 54 -

21,55  
22.15

La

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. június 2.



bb 1. új módszert keresnek a magyar kutatók a beton megvédésére a korrozió ellen

i /tz/tr/s vg 1961. június 2.

a magyar vegyészek és építészek a múlt héten napokon keresztül tárgyaltak azokról a módszerekről, amelyekkel a betont meg lehet védeni a savak, lugok és sók, stb. károsító hatásától, az úgynevezett korroziótól. ebben a küzdelemben is egyre nagyobb szerepet kapnak a műanyagok, illetve a műanyagdiszperziók - vízben kevert rendkívül finom, apró műanyagrészekké - részint bevonatok gyanánt, részint a beton anyagához keverve, mint annak adalékanyagai.

e kérdés egyik legjobb szakértője, dr. bátori mártá vegyész-mérnök a következőkben tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát a műanyagoknak ilyen célú felhasználására irányuló hazai kutatásokról.

a különböző hágyományos értelemben vett, tehát szénatomvázu műanyagdiszperziókat már néhány év óta alkalmazzák a beton védelmére, mert igen jól ellenállnak a savaknak, az enyhébb lugoknak és jó folyadékzárók. azonkívül kitűnő kötőanyagok is, így a velük kevert betonnal megoldható a töredező betontestek javítása, „kifoltozása”, is. e tekintetben egyáltalán nincs is versenytársuk.

ujabban kerültek előtérbe ezen a területen a szilícium-atomvázas műanyagok, a szilikonok, amelyeknek azonkívül, hogy kitűnően állnak ellent a savak, a lugok és a sók támadásának, valamint a légköri ultraibolya sugárzásnak, még egy igen előnyös tulajdonságuk van. szilíciumtartalmuk ugyanis a beton szilíciumával igen könnyen lép kémiai kötésbe, s ez lényegesen erősebb a pusztán mechanikai összekapcsolódásnál. így azután a szilikon sokkal kisebb mennyiségben is ugyanolyan hatásos védelmet biztosít a korrozio ellen, mint - bizonyos esetekben - a többi műanyag-diszperzió.

a gyárkéményépítő vállalat laboratóriumának - amely az egyetlen, az ipar konkrét igényei alapján ilyen kérdésekkel foglalkozó szerv - és az építéstudományi intézetnek a vegyészeti most megkezdtek a kutatásokat a szénatomvázas műanyagdiszperziók és a szilikonok együttes alkalmazásának kidolgozására. előzetes elméleti megállapításaik szerint ugyanis együttes alkalmazásuk a betonvédelemben összegezi majd jótulajdonságaikat. a jelenleg még kezdeti stádiumban lévő kutatások előreláthatólag az év végéig befejeződnek és megteremtik a betonépítmények olyan védelmének lehetőségét, amely a légkörből eredő támadásokkal szemben éppen úgy eredményes lesz, mint a savak, lugok és sók károsító hatásaival szemben. /mti /

-.-

Se

19,55  
20.12

- 1 -

bo 2. közlekedési balesetek

i bc/hné szb sr

1961. június 2.

dóka jános 35 éves gépkocsivezető, tokaji lakos italosan vezette autótaxiját, s bodrogkeresztúron elütötte spisák károly helybéli lakost, aki 20 napon tul gyógyuló sérülést szenvedett. a gázolás után dóka jános nem nyújtott első segélyt áldozatának, s továbbhajtott, a gázoló gépkocsivezetőt a rendőrség őrizetbe vette, s élet- és testi épség veszélyeztetése, valamint áldozatának csérben hagyása miatt eljárás indult ellene.

a budaörsi ut és a hegyalja ut rokolatában az yb 05-51 rendszámu tehergépkocsival ádám menyhért 22 éves gépkocsivezető, pécsi lakos összeütöközött egy személyautóval, amelyet steiger istván 34 éves tanár, budapesti lakos vezetett. steiger istvánt súlyos sérüléssel a szobi utcai kórházba szállították. a baleset azért következett be, mert ádám menyhért gyorsan hajtott, s ezért tőle a rendőrség beonvta az 1. számu ellenőrző lapot.

a székesfehérvár és seregélyes közötti utszakaszon jakab benő 44 éves budapesti lakos személygépkocsijával kellő körültekintés nélkül előzött meg egy motorkerékpárost, s közben összeütöközött egy szembejövő, szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében jakab benő a helyszínen meghalt. a személygépkocsi két utasa - jakab benőné budapesti és fenyvesi imréné csákvári lakos - súlyosan, a tehergépkocsi vezetője könnyebben megsérült. a személygépkocsiban mintegy 30.000 forint kár keletkezett. a szerencsétlenség ügyében a vizsgálat folyik. /mti/

bb 3. munkáskertek a debreceni parlag-földek helyén

vid 1e/j szb mi

1961. június 2.

debrecen város határában csaknem 200 hold gyengén termő homoki terület állt esztendőnk óta kihasználatlanul a kondorosai csárda közelében. a városi tanács az egész területet rigoliroztatta, majd 400 négyszögölenként üzemi munkásoknak adták el. egészen megváltozott ennek a tájnak a képe. az új telkekre szőlőt, gyümölcsöt, málnát, egress, földiepret telepítettek a munkások. a debreceni gyárak dolgozói közül többen vikkendházat is építenek az új településen. /mti/

19,50  
20<sup>30</sup>

- 2 -

le

bb 5. a pestkörnyéki termelészövetkezetek nagyrésze már bekapcsolódott a főváros zöldség-gyümölcscellátásába - nyáron szigorúan ellenőrzik a boltokba kerülő gyümölcsöket - több előrecsomagolt zöldsáru kerül forgalomba

i ta/hné/s vg 1961. június 2.

a lakosság folyamatos nyári zöldség-gyümölcscellátása évről-évre nehezebb feladatot jelent a kereskedelemnek. fokozottan vonatkozik ez a fővárosra, ahol az utóbbi időben az igények rohamosan megnövekedtek. a közért vállalat a nyári évadban ezért az elmúlt évinél 15 százalékkal több zöldséget és gyümölcsöt szerez be a termelészövetkezetekből és az állami gazdaságokból. az évi terv szerint többek között 15,750 vagon burgonyát, zöldséget, gyümölcsöt hoznak forgalomba. mint az illetékesek elmondták, az ugynevezett szállítási szerződések helyett az idén először kötöttek termeltetési szerződéseket. eddig a buda-pest-környéki termelészövetkezetekkel 1,300 holdnyi területre szerződtek és így ezeknek a termelészövetkezeteknek a nagyrésze már bekapcsolódott a főváros folyamatos zöldség-és gyümölcscellátásába.

a kereskedelem a nyári szezonban igyekszik megrövidíteni a friss áru utját a termelőktől az üzletéig. a 4., a 10., a 14., a 15., a 16., a 17., a 18. és 19. kerület boltjai már a nagyvásártelep kikapcsolásával a termelőhelyekről közvetlenül kapják a friss zöldsárut. a zöldség és gyümölcs ellenőrzése és minősítésére is nagyobb gondot fordítanak. a napi szállítmányokat rendszeresen megrostálják. a változó árakról is rendszeresen tájékoztatják a vásárlókat. a boltok vezetőit utasították, hogy naponta külön-külön táblán tüntessék fel az árakat. az esetleg megmaradó gyorsan romló, vagy fonnyadt árut természetesen az aznapi árnál olcsóbban is eladhatják.

a termelőktől érkező, frissen szedett árun kívül a közért az idén is rendszeresen árusít majd előre csomagolt zöldséget, gyümölcsöt és konyhakész zöldsárut. mivel a vásárolók tavaly igen megkedvelték ezeket, az idén mindegyik fajtaból többet készíttetnek. újfajta csomagolási módot is kidolgoztak, amelynek alkalmazásával az előre elkészített zöldsáru 48 óráig minden károsodás nélkül tárolható, olyan helyen is, ahol nincs hűtőszekrény. /mti/

20,00  
20<sup>30</sup>

- 3 -

le

bb 4. július elején nyílnak a kisz nyári önkéntes ifjúsági építőtáborok - 28.000 középiskolás és egyetemista a nyári munkában - kijelölték a táborhelyeket

1 Lv/gk szb sr

1961. június 2.

országsszerte megkezdődtek az előkészületek a nyári önkéntes ifjúsági építőtáborok szervezésére. a középiskolákban és az egyetemeken már véget értek a jelentkezések, a fiataloknak kisz-taggyűléseken és ifjúsági gyűléseken adták át a megbízó leveleket. a táborozásokra mind a középiskolákban, mind az egyetemeken jóval többen jelentkeztek, mint amennyivel számoltak. idén a lányok különösen elégedettek, mert évek óta kifogásolták, hogy eddig sokkal kevesebben vehettek részt a munkában, mint a fiúk. a kisz központi bizottsága most lehetővé tette, hogy a 28.000 középiskolás diák és egyetemista közül a lányok mintegy 13.000-en táborozhatnak.

a táborok vezetőinek csillebércen háromnapos tanfolyamot rendeztek, ahol ismertették, hogy hol, milyen munkát végeznek majd a fiatalok, s mi lesz a tábor programja. a hárságban tovább folytatják a már évekkal ezelőtt megkezdett lecsapolási munkákat. kisdudvaron a z erdőgazdaság területén 8000 méter hosszúságú csatornát ásna, s mintegy 25.000 köbméter földet mozgatnak meg. ez a földet mentesítik a belvízveszélytől. bodrogkeresztúron bodrogzug belvíz-lecsapolását végzik. vácott 2400 fiatal segít a dunai cement- és mészmu építkezéseinél. a most épülő berentei vegyiművek területén a fiatalok a csatornázásnál, utépítésnél és építőipari segédmunkáknál dolgoznak majd. kisujszálláson a rizstelepek öntözéséhez magasvezetősű csatornákat emelnek. somogy megyében a balaton déli partján az elvizesedett területek lecsapolásánál ötkilométeres hosszúságú csatornát építenek. balatonaligán, bodakajtoron, balatonujhelyen, nagykőrösön, takszonyban és badacsonyban leánytáborok lesznek, ahol gyümölcs- és zöldségszedéssel, valamint növényápolással foglalkoznak.

az építőtáborok helyeit már mindenütt kijelölték, s megkezdték az egyes munkaterületek előkészítését és július elejére minden készen áll majd a fiatalok fogadására. megkezdték a táborok közművesítését is.

/folyt.köv./

20.05  
20.05

- 4 -

Se

bb 4. /július elején nyílnak... folyt./- szb

a kisz központi bizottsága gondoskodott a fiatalok ételmezéséről, egészségvédelméről és munkaruhákról is. a táborok lakóit bőségesen ellátják étellel. a fiutáborokban a vendéglátóipari vállalat főzi majd az ebédet, a leánytáborokban pedig, amelyek az állami gazdaság területein lesznek, a gazdaságok konyhái gondoskodnak a megfelelő ételmezésről. az orvosi felügyeletet az illetékes körzeti orvosok látják el, a nagyobb táborokban külön orvosok is lesznek. a fiatalok munkaruhájáról a kisz központi bizottsága gondoskodik. a sáros vízenyős talajon dolgozóknak gumicsizmát is adnak.

a táborokban gondoskodnak a fiatalok sportolási és szórakozási lehetőségeiről is. a fővárosból és a megyeszékhelyekről az ifjú építőket meglátogatják majd neves művészek is. hetenként filmelőadásokat tartanak, s a gazdag programot táborfüzék, társasjátékok egészítik ki. a táborok mellett ideiglenes sportpályákat is építenek, ahol kispályás labdarugó és röplabda mérkőzéseket rendezhetnek. ezenkívül minden tábor felszereléséhez hozzátartozik az asztalitenisz és a sakk. ahol a körülmények megengedik, ott a strandolásban sem lesz hiány. /mti/

bb 6. termőföld lesz a hortobágyi szik - altalajlazító ekékkel törlik fel a csontkemény ősgyepet

vid ká/j szb ká

1961. június 2.

a hortobágy kietlen tájain kémiai talajjavítással és digózással eddig 5000 hold szikeset tettek termővé, s a második ötéves tervben hasonló módszerekkel további 4000 holdat javítanak meg. a debreceni talajjavító vállalat és a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet szakemberei a hortobágy legmostohább talaju részein újfajta javítási eljárással próbálkoztak: lánctalpas traktor vontatta, háromkéses altalajlazító ekével 80 centiméter mélyen egyszerre két és fél méter szélességben törték fel a csonttá keményedett talajt. az évszázadok óta mozdulatlan ősgyep a lazítás után körülbelül 15 centiméterrel megemelkedett, a földet szabadabban járja a levegő, könnyebben utat talál a lehulló csapadék, megfelelő életkörülményeket találnak a kulturnövények. a hármás altalajlazító ekével egy óra alatt egy hold szikes talajt tudnak megművelni, s a munka költsége körülbelül 100 forint. a terméstöbblet ugyanakkor már a lazítás esztendejében legalább két és fél, három mázsa buzaértéknek felel meg, ugyhogy a javítási költségek egy esztendő alatt bőségesen megtérülnek, de - mint azt a számítások mutatják - az altalajlazítás hatása 3-4 évig tart. /mti/

20.14  
20.14

- 5 -

Se

bb. 13. huszonkétezen „házon kívül,, - sűrített járatok a római parthoz - kapunyitás öt strandon - az állatkerti nagyvadak a szabadban - „minden jegy elkelt,, - hétfőre budapesten

1 di-v-zs/gg/gy/l!

1961. június 2.

milyen idő lesz szombaton és vasárnap? a meteorológusok egyelőre sem biztató, sem „elkeserítő,, választ nem tudnak adni. európa legnagyobb részén ugyanis csapadék nélküli, kevéssé felhős időjárás uralkodik, az ibériai félszigeten, észak-európában és svájcban azonban az évszakhoz képest hűvös van. egyforma eséllyel számíthatunk tehát a hétfőn meleg napsütésre és hűvös esőre is.

hol és hogyan tölthetik a vikendet jó időben, rossz időben budapest kétmillió népe? mintegy 22 000-en „házon kívül,, vannak, a balaton parton, a mátrában, a bükkben, a mecsekben és az ország más, festői szépségű vidékein töltik szabadságukat. a többiek - ha az időjárás „kegyeibe fogadja,, a hét végén - a két legkedveltebb kirándulóhely, a budai hegyvidék és a duna várja.

a főváros közlekedésének vezetői elmondták:

- mindent megteszünk, hogy ne legyen fennakadás a forgalom lebonyolításában akkor sem, ha „vérbeli,, nyári meleg köszöntne budapestre. járműveink egy nap alatt körülbelül 2.8 millió utast szállíthatnak, s ha szükséges, mintegy 2 800 autóbusz - trolibusz és villamoskocsi közlekedhet a pesti utcákon. a forgalmi „gócokon,, természetesen sűrítjük a járatokat. a 134-es busz a kálvin térről a római partra, a 121-es a blaha lujza térről a jánoshegyi kilátóhoz, a 156-os a józsef nádor térről a hűvösvölgybe, a 18-as, a 34-es, a 37-es és a 42-es buszok Óbudáról a csillaghegyi, a római parti, a testvér-hegyi, a hármashatárhegyi, az ürömi és a többi népszerű kirándulóhelyre viszi majd sűrített járatban utasait. a hétköznapinál kisebb időközökben indítjuk a villamosokat a moszkva térről, a mórlicz zsigmond körtérről és a többi végállomásról is.

a budapesti kereskedelem illetékesei a következőket mondták:

- a pest környéki kisvendéglőkben, kellemes környezetben, jó konyhával, izletes, házias kosztal várjuk a vendégsereget. az Óbudai kiskocsmák „sztárja,, szombaton-vasárnap is a halászlé és a srammlizene lesz, de különleges magyaros ételek készülnek az Ördögöröm csárda, a disznófő venéglő, a jános-hegyi kisvendéglő és a budafoki promontor étterem konyháiban is.

/folyt. köv./

8.10.

8.2.5

- 6 -

bb. 13. / huszonkétezen „házon kívül,,..... 1. folyt./ gy

a kerthelyiségekben összesen körülbelül hatvanezer tölthetik kellemesen idejüket.

a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatása szerint budapest strandjai is készen várják a meleg időt. a hideg és melegvízű fürdőkben ugyan „alig,, hatvanezer vetközhely van, de a tényleges kapacitás szükség esetén a százszázalékos is meghaladhatja. a hét vége egyik újdonsága, hogy vasárnap kapunyitás lesz a pesterzsébeti, a Lőrinci, a Rákócshalmi, a kispesti és a cinkotai fürdőkben.

„nagyüzemre,, készül a római part. szombaton-vasárnap akár százezer ember is helyet találhat magának a part ötszáz üdülőjében, csónakházában és vikendházában. a vízisportok szerelmesei pedig összesen 5 000 vízijárművel - csónakkal, killel, kajakkal, stb. szállhatnak vízre.

az öreg duna egyébként sok más időtöltést is kínál. utra kelnek a vízibuszok, a sétahajók, - vizen lesz az egész hajópark. a magyar horgászok szövetségének illetékesei szerint ezen a hétfőn - az előzőekhez hasonlóan - körülbelül tizenegyezer készülnek jó fogásra. a soroksári és a ráckevei dunában több mint hatezer „nyugodt ember,, lesi majd, harapnak-e a halak, többszázának pedig a velencei tó partján várják majd a horgász-szerencsét.

- szombaton négy különvonat indul - mintegy kétezeröttszáz utassal - fonyódra, egerbe, a badacsonyra és a bakonyba - mondták az íbusz-nál.

akik pedig csak egy délutáni sétára vállalkoznak ezen a hét-végén, azok a halászbástyát, a városmajort a tabánt és a margitszigetet keresik fel. a főváros új idegenforgalmi nevezetessége, a nemrég megnyitott citadella és környéke mintegy tízezer embernek kínál jó szórakozást, hangulatos időtöltést, szép kilátást.

a vidám parkot - az elvarázsolt kastélyt, a villanyautót, a benzinmotoros kisautót, a kompresszoros repülőket, a forgócskát, a hullámvasutat és a siklót - akár hetvenezer is felkereshetik. sok új látványt ígér az állatkert is: a háromszáz éves elefántbivél gyarapodott, s ami külön látványosság: - ha a hőmérő higanyszála 20 fok fölé emelkedik - a nagyvadak kint lesznek a „szabadban,, - természetesen a rács mögött. teljes nyári pompájában virágozik a pálmaház trópusi növényzete. az akváriumban és terráriumban százfajta mélytengeri hal, kigyó, gyík, tengeri állat látható.

/folyt. köv./

8.15. Dali

8.30

- 7 -

bb. 13. / huszonkétezen „házon kívül,,..... 2. folyt./ gy

ne lenne teljes a felsorolás, ha kimaradnának a budapestiek más kedves szórakozóhelyei. a film barátait majdnem száz mozi mintegy hat-hétszáz előadás várja. a jegyek többsége már elővételben elkelt, s a főmo vezetői arra számítanak, hogy szombatvasárnap körülbelül 250 000 - 300 000 -en ülnek be a legújabb magyar és külföldi filmek előadásaira. érdemes megemlíteni még, hogy budapesten egyébként havonta másfélszerannyi mozijegyet váltanak, mint anennyi a főváros lakosságának száma. a budapesti színházak már-már évvégi előadásikat tartják. művészeik két nap alatt mintegy ötven előadásra lépnek a közönség elé. a nézőtereken - mivel már jóelőre kikerül a pénztárakra a „minden jegy elkelt,, tábla - majdnem negyvenezen foglalnak majd helyet. ki-ki megtalálja a kedvére való műfajt, hiszen a repertoáron opera, operett, új magyar szindarab, zenés dráma, vígjáték és kabaré egyaránt szerepel.

az országos rendező irodánál arról számoltak be, hogy szombatra és vasárnapra több művelődési ház, munkásklub rendez műsoros összejövetelt. ezenkívül a bartók-teremben szombaton este a tizenkét dühös embert, vasárnap délelőtt pedig - a gyerekeknek - a mátyás király juhásza című mesejátékot viszik színpadra. a kulich gyula szabadtéri színpadon legnagyobb sikereim címmel szombaton és vasárnap nagy esztrád műsort rendeznek. a zeneakadémián vasárnap a wichary lengyel tánczenekar szerepel. ugyancsak lengyel vendégművészek lépnek fel a bartók színpadon is. a rózsavölgyi szabadtéri színpadon szombaton esztrád műsor, óbudán, a szél utcai színpadon tánczene műsor lesz.

budapest 24 muzeumában összesen 67 gyűjtemény változatos, gazdag anyaga várja a látogatókat. bizonyára sokan felkeresik a régmúlt korok emlékét idéző aquincumi muzeumot, elgyönyörködnek india művészetében, az újabb-kori ötvösművészet remeikeiben, a 19. és a 20. század magyar képzőművészeinek alkotásaiban, s a kiállítások termeiben végigkísérik népünk történetét, budapest fejlődésének útját is.

akadnak, akik a legszebb 105 kedvéért sem válnak hűtlenné kedvenc szórakozásukhoz, a bélyeggyűjtéshez. szombaton délután és vasárnap délelőtt a népköztársaság útja 3 szám alatti szövetségi helyiségben tartják szokásos hétvégi csere-összejövetelüket a bélyeggyűjtők szövetségének tagjai. a tagok ötvenezres táborának csak kis töredéke, 400-600 gyűjtő fér el a helyiségekben, de így is bizonyos, hogy a csere bonyolódik majd le.

/folyt. köv./

8.25.

132

*Neli*

- 8 -

bb. 13. / huszonkétezen „házon kívül,,..... 3. folyt./ gy

nem unatkoznak azok sem, akik otthon töltik a hétvégét. ugyyszólván minden budapesti család otthonában rádió szól és megközelíti a százezret a fővárosi televízió tulajdonosok száma. a műsor iránti érdeklődést nagyon felcsigázta, hogy a hírek szerint sor kerülhet arra, hogy mind a rádió, mind a televízió helyszíni közvetítésben számol be a hét-vége kimagasló eseményéről hrucscsov és kennedy bécsi találkozásjáról.

végül a fővárosi szabó ervin könyvtár központjának tájékoztatása a legcsendesebb hétvégi szórakozásról:

- nagy volt a forgalom a kerületi fiókokban a hét első napjaiban, s számításaink szerint a hét végén körülbelül félmillió kötetünk lesz a budapestiek otthonában.

/mt1/

..

bb. 7. harminckétezeröttszáz fiatal tanul az állami zeneiskolákban - júniusban tartják az évvégi vizsgákat

i fe/gg/gy/sr

1961. június 2.

hazánkban a felszabadulás előtt budapesten csupán egy állami zeneiskola volt a nagyobb vidéki városokban csak az ugynevezett egyesületi zeneiskolák működtek. az 1960/1961-es tanévben budapesten tíz, vidéken pedig negyvenhat hétosztályos állami zeneiskolában folyik a hangszeres-, ének- és elméleti zeneoktatás. 1957/58-as tanévben 25 500 gyermek tanult az állami zeneiskolákban, az idén már 32 500. ezen belül lényegesen megnövekedett a munkás-paraszt gyermekek részvétele. 1958-ban a hallgatók 32.9 százaléka volt munkásgyermek, ebben az esztendőben már 38.4. a parasztyermekek arányszáma - a tanyai szétszóródottság okozta nehézségek dacára is - hasonló növekedést mutat. a tervek szerint évente három új zenei olával bővül a hálózat.

ezekben a napokban országszerte megkezdődött - az általános iskolák első osztályában - a zenei tehetségkutató, kiválasztják aokat a gyermekeket, akik fogékonyságot árulnak el zene-tanulásra és ezeket felvételre javasolják.

az állami zeneiskolákban június 5-e és 12-e között tartják az évvégi vizsgákat, az 5. osztálytól magasabban pedig az évvégi hangversenyeket. ezeken a hangversenyeken - különösen az utóbbi években - gyakran először hangzanak el magyar szerzők alkotásai.

/mt1/

..

8.30. *Neli*

8.25  
9.15

- 9 -

bb 16. ötvenhat fokos, ízületi bántalmakat gyógyító termálvizet találtak szolnokon

vid fm/ke/vm fm

1961. június 2.

a múlt évben a szolnoki máv-uszoda területén melegvíz után kutatva, bővízü termálkutat találtak. megállapították, hogy a víz minden literje csaknem kétezer milligramm különböző ásványi sókat tartalmaz. az ötvenhat fokos termálvizben kalciumoxid, magnéziumoxid, szulfát, klór, szikszó és más anyagok találhatóak. a strand két medencéjét március óta ezzel a vízzel táplálják. betegek is felkeresik a fürdőt, amelynek vize kedvező hatással van az ízületi bántalmakra. csabai jános szolnoki lakos például több éve szenvedett reumatikus betegségben. az év elején annyira elhatalmasodott rajta a betegség, hogy hat hetet ágyban töltött. amióta rendszeres látogatója a fürdőnek, semmiféle fájdalmat nem érez és a legjobb egészségben végzi munkáját. többek között hasonló tapasztalatokról beszél fejesége, s a fürdő többi látogatói is. a víz gyógyító hatását figyelembe véve, a szolnoki máv sportkör vezetősége úgy döntött, hogy gyógymedencéket is építtet. már megkezdtek egy csaknem 300 négyzetméteres alapterületű medence építését, amely előreláthatólag augusztus végére készül el. jövőre újabb nagy beruházásokkal bővítik a fürdőt./mti/

bb 26. új műszaki technológiai utasítást ad ki a pécsi szénbányászati tröszt

vid te/vm ki

1961. június 2.

a pécsi szénbányákban az eddig használt technológiai utasítás elsősorban biztonsági jellegű volt. ezért 1961-ben a tröszt új szabályzatot ad ki, amely már műszaki utasításokat is tartalmaz. a könyvalakban megjelenő utasítást többszáz rajzzal és a hozzájuk kapcsolódó műszaki magyarázatokkal egészítik ki./mti/

9.28.

9:34

*Del*

- 10 -

bb. 10. a „mecseki nyár”, -ra, lengyelországi és németországi vendégszereplésre készül a pécsi nemzeti színház - százharmincezen látták ebben az évadban a társulat előadásait

vid fm/ke/gy/fm

1961. június 2.

a pécsi nemzeti színház prózai, balett- és operatársulatának, valamint táncgyűjtésének előadásait június 1-ig 130 000-en látták.

a legnagyobb sikere a „klasszikus ciklusnak”, - euripidész, schiller, csehov, baumarchais, lope de vega drámáinak - volt. erre kétezeren váltottak bérletet. a médeiát budapesten, szatmárnémetiben és baranya nagyobb falvaiban is bemutatták. nőtt az érdeklődés az operatársulat előadásai iránt, ezekre 1900 bérletet váltottak. a pécsi nemzeti színházban fiatal drámaírók - cserhalmi imre, sándor iván, és thierly árpád - is bemutatkoztak. nagy tetszéssel fogadták a színházlátogatók az ebben az évadban fiatalokból alakult balettgyűjtést, amely a szocialista tartalmu modern balett megteremtését tűzte ki célul. a tájszínház 70 olyan baranya megyei kisközséget keresett fel, ahová korábban nem jutott el a színház.

nem lesz „holt szezon”, a nyár sem a pécsi színház művészei számára. már készülnek a „mecseki nyár”, programjára, amelyben vörösmarty csongor és tündéje, valamint verdi aida című operája szerepel. a balettgyűjtés a német demokratikus köztársaságban és lengyelországban a prózai társulat pedig - a médeiával és a figaró házasságával - lengyelországban vendég szerepel.

/mti/

.-.

bb. 11. hét balatoni fürdőhely kilenc strandján kimerik az iszapot és homokkal bélelik a medret

1 sb/sze/gy/vg

1961. június 2.

a balatoni fürdőhelyek fejlesztésére a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat dolgozói kicserélik a strandok talaját. mintegy 40-60 centiméteres rétegben eltávolítják a nádgyökereket és köves iszapot, s helyébe finomszemcsés homokot terítenek.

a tihanyi motelek előtt 400 négyzetméteres területen befejezték a homokozást, s most balatonalmádiban dolgoznak. az iszapot már kikotorták és a jövő héten átadják a kicserélt talajú strandot. /folyt. köv./

9.10.

*9:18*  
*9:10 Del*

- 11 -

bb. 11. / hét balatoni fürdőhely..... folyt./ gy

a munkát azonban nem hagyják abba, mert a frissen homokozott területhez új strandot építenek. a nagy fürdési idény kezdetéig csopaknál és balatonfüred egyik üdülője előtt is befejezik a munkát, s a nyár végén pedig hozzáfognak badacsonylábdíhegy, vonyarc-vashegy és keszthely két strandjának „béleléséhez”, az idén így hét balatoni fürdőhely kilenc strandjánál több mint harmincezer köbméter homokot használnak fel.

a vállalat dolgozói a korábban szokásos eljárás helyett új módszert vezettek be a homokozás gyorsítására. nem bányából, hanem a balaton medréből termelik a homokot, s a lapostetejű dereglyéken szállított anyagot lapátolás helyett víz-ágyúval terítik el a strandokon. ezzel csaknem negyedére csökkentették a homokozás költségeit.

/mti/

..

bb. 12. havi fizetés az abádszalóki Lenin termelőszövetkezetben

vid j/gy/ká

1961. június 2.

az abádszalóki Lenin termelőszövetkezetben szakosították a gazdálkodást, és új alapokra helyezték a jövedelemelosztást. januártól ugynevezett forint-normákat alkalmaznak, és havi fizetést adnak a szövetkezeti gazdáknak. a tehenészetben például havi 60 forint egy jószág gondozási díja. a kifejt tej minden literjéért 30 fillért kapnak a tagok, az ellésre való előkészítés díja 50 forint, a tiznapos kort megért, egészséges borjú után pedig 100 forintot kapnak a tehenészek. kidolgozták a prémium-feltételeket is. az állatgondozók 3000 liter tej után 200, három és félezer liter tej után pedig évi 400 forint jutalomban részesülnek. ugyanilyen rendszer szerint részesednek az állattenyésztés más ágaiban és a növénytermesztésben dolgozók is. az eddigi tapasztalatok szerint abádszalókon az állattenyésztők havi keresete eléri az 1 800 - 2 000 forintot. ennek 80 százalékát minden hónap elején kifizetik, a többit az év végén tartalékolják. a természetbeni juttatás nagyságát a családtagok számától függően határozzák meg.

/mti/

..

- 12 -

9.15. *Lehi*  
9.21

bb 14. megváltozott a Lábattani cementgyár dunai partjának képe - hatalmas csomagolómű, óriási cementsilók emelkednek a bécsi út mentén

vid te vm ki

1961. június 2.

a Lábattani cement-és mészművek duna felőli oldalának képe jelentősen megváltozott. az üzem bővítése során a duna vizét több méterrel beljebb kényszerítették és a korábbi mederben hat, összesen 17.100 köbméter cement befogadására alkalmas óriási cementsilót, hatalmas csomagolóművet és különleges alakú vitzisztító épületet emeltek a víztől korábban fellazult talajban új módszerrel építették az óriási épületeket: hét-nyolc méter mélyen a földbe süllyesztett, nagyteherbírásu vasbetonszekerények képezik az alapjukat. a csomagoló-mű és a silók építését a tervezett határidőre, június végére befejezik. már megkezdtek a különböző szállítószalagok, csigák, ventillátorok, porszűrő berendezések szerelését. készítik azokat a csőlabirintusokat is, amelyeken sűrített levegővel fuvatják majd a cementet a tárolókba. megérkezett a csehszlovák gyártmányú „flux”, gép is. a gombnyomásra működő, körmozgású automata berendezésből egyszerre 14 nyíláson át ömlik majd a zsákokba a cement. a cseh szerelők megérkezése után megkezdik a nagyteljesítményű berendezés üzembehelyezését. jó ütemben épül a dunaparton a napi 10.000 köbméter teljesítményű vízmű is. mesterséges sziget segítségével, a parttól több méterre a vízbe süllyesztették a „vízgyárat”, a vízkiemelő berendezéseket. így a vízszolgáltatást teljesen függetlenítik a duna vízállásának ingadozásától. felépítették már a part mellett azt a különleges kupalaku épületet, amelyben ihatóvá teszik a duna vizét. ugyanis a környékbeli üzemek lakótelepeit is innen látják majd el vízzel. itt már szerelik a tisztítóberendezéseket, a hatalmas kádakat, az elő-és utóklórozókat. a vízmű berendezéseinek próbajáratását júniusban akarják megkezdeni./mti/

..

bb 18. két új mű bemutatójára készül a debreceni Kodály kórus

vid fm/ke vm fm

1961. június 2.

a debreceni Kodály kórus - gulyás György karnagy vezetésével - két új mű bemutatójára készül. a debreceni zenei hetek záróhangversenyeként, június 5-én debrecenben előadják Szokolay Sándor: Istar pokoljárása, és v.n. Szalmanov: a tizenkettő című művét. Szokolay Sándor nyolctételes oratóriumának témája babiloni regén alapszik. v.n. Szalmanov oratórikus költeménye pedig a nagy októberiszocialista forradalom győzelméről szól./mti/

..

9.24.

9.21 *Lehi*

- 13 -

bb. 15. eredményesnek bizonyult a lucerna vegyszeres gyomirtása  
vid j/gy/ká 1961. június 2.

a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet munkatársai tavaly kis parcellákon alkalmazták a lucerna vegyszeres gyomirtását. ehhez német gyártmányú gyomirtószereket használtak fel. a kisparcellás gyomirtás után megállapodtak a füzesabonyi állami gazdaság szakembereivel, s a módszert az idén nagyobb területen próbálták ki. három, egyenként egyhektáros parcellán alkalmazták az aretit, a dalapon és a raphatox nevű vegyszereket. az eredmény felülmúlja a várakozásokat. az aretit a kétszikű lucerna mellől kipusztította az összes előforduló szántóföldi gyomot, s a pillangós takarmány ezen a táblán igen szépen fejlődik.

/mti/

bb. 17. társadalmi munkával készülnek a tervek a szolnok megyei földek öntözéséhez

vid j/gy/ie 1961. június 2.

szolnok megye jó víznyerési lehetőséggel rendelkező termelőszövetkezetei közül sokan fordultak a megyei népfront bizottság műszaki csoportjához: készítsenek részükre olcsón, gazdaságosan kivitelezhető terveket az öntözött területek bővítéséhez. kérésükre eddig mintegy 20 mérnök és technikus kezdett társadalmi munkához. a szandai rét öntözési tervét már el is készítették, most dolgoznak a besenyszögi öntözőberendezés műszaki leírásán, amelynek kivitelezésével 360 holdnyi rétre jut majd víz. a társadalmi munkában készült tervek alapján megkezdték már a Kisujszállási vízgazdálkodási társulat területének csatornázását is. a műszaki patronálók összesen mintegy 2 000 holdnyi szántóföld és legelő öntözéséhez készítenek tervet a szolnok megyei termelőszövetkezetek részére.

/mti/

bb. 19. negyvenötmillió forintos költséggel bővítik, korszerűsítik a pécsi szennyvittisztító telepet - napi tizenhatezer köbméter vizet nyernek ipari és öntözési célokra

vid te/gy/ki 1961. június 2.

negyed századdal ezelőtt, amikor a pécsi szennyvittisztító telep építési munkálatai befejeződtek, nem számoltak a város rohamos fejlődésével és arra sem gondoltak, hogy a szennyvizet esetleg ipari vagy öntözési célra hasznosítsák.  
/folyt. köv./

9.34.

9.40

*Gal*

- 14 -

bb. 19./ negyvenötmillió forintos.... folyt./ gy

a méreteiben és rendszerében is elavult létesítményt a következő években mintegy 45 millió forintos költséggel bővítik, korszerűsítik. a pécsi víz- és csatornálózatok különböző tudományos intézetekkel együttműködve többéves kísérlet után elhatározták, hogy úgynevezett „eleveniszapos” eljárású tisztítási folyamat bevezetésével a szennyvizet alkalmassá teszik ipari felhasználásra és öntözésre. az 1965-re felépülő új telep naponta csaknem 16 000 köbméter, ipari célra alkalmas tiszta vizet ad az új hőerőműnek, illetve a pécs körüli öntözési kertészeteknek. a közismerten vízszegény városban ez nagy segítséget jelent. a derítés, illetve ülepítés során keletkező gázterméket ugyancsak az ipar hasznosítja.

az építkezést pár héten belül megkezdik és az idén mintegy ötmillió forintot használnak fel. először a régi szennyvízgyűjtő tavak egy részét szüntetik meg. helyükre korszerű ülepítő medencéket és egyéb műtárgyakat létesítenek. a szennyvittisztító telep korszerűsítésénél már figyelembe veszik a város további fejlődését is.

/mti/

bb. 20. célszerűbb lótenyésztést - több termelőszövetkezet közösen szervezi meg a csikónevelést

i cs/j/gy/ká 1961. június 2.

a megyei főállattenyésztők és lótenyésztési felügyelők a gyöngyösi állami méntelepen tartott tanácskozásukon megállapították, hogy a nagyüzemi gazdálkodás kialakítása korántsem teszi feleslegessé a lovakat: a termelőszövetkezetekben ugyanis még mindig sok olyan munka van - és lesz sokáig - ahol nem nélkülözhetik a fogaterőt.

a termelőszövetkezetek többségében általában elegendő számú felnőtt lovat hagytak a gazdálkodáshoz, a csikókat azonban eladták, vagy - ahol hagytak néhányat - rossz körülmények között, rendszerint az istállóba bezárva nevelik. ezekből a csikókból nem lesz edzett, munkabíró, gazdaságosan kihasználható ló. rendkívül fontos, hogy a termelőszövetkezeteknek és állami gazdaságoknak nem csupán a saját lóállományuk utánpótlásáról, hanem egyéb lóval fuvarozó ipari szállítási vállalatok, erdőgazdaságok, stb. állományának utánpótlásáról is gondoskodniuk kell. a felmérések szerint évente legalább 25 000 - 30 000 csikót kell felnevelni ahhoz, hogy a szükséges lóállomány utánpótlásáról megfelelően gondoskodhassunk.

/folyt. köv./

9.40.

9.57

- 15 -

bb. 20. / cöltszerűbb lótenyésztést.... folyt./ gy

szükségesnek látszik, hogy a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok fészereket, karámokat építsenek a csikók részére, s a nyári legeltetési időben szervezzék meg a gazdaságok egymás közötti a csikók legelőn tartását. ha külön csikólegelő létesítésére nincs mód, legalább a növendékmarhával együtt legeltessék őket. megállapították a szakemberek azt is, hogy az eddig használt lótipusok sokfélesége helyett a nagyüzemi viszonyoknak legjobban megfelelő új típust kell kialakítani.

/mti/

--

bb. 23. üzemben a kísérleti kokszolókamra a dunai vasműben

vid te/ gy/ki

1961. június 2.

a dunai vasmű két nagy kokszológemencéje közelében a neviki tervai alapján kísérleti kokszolókamrát építettek. ebben az egy kamrából álló kísérleti kokszolóüzemben nagyrészt ugyanazok a berendezések vannak, mint a nagy üzemben, azzal a különbséggel, hogy itt egyszerre csak egy tonna szenet tudnak gázosítani és kokszosítani. a kísérleti kokszológemének végeredményben az a feladata, hogy a rosszabb minőségű és egyedül nem kokszolható hazai szeneinket keverőszénként kokszosításra felhasználhassuk, s ezzel csökkentjük a külföldi keverőszén behozatalt.

/mti/

--

bb. 25. megvitatják a városrendezési tervet a győri tudományos egyesületek

vid te/gy/ki

1961. június 2.

a mtesz győri intézőbizottsága 200 példányban szétküldte tagjainak a városrendezésről készült tervet, amelyről ankétot is tart. a gépipari, a közlekedéstudományi, az elektrotechnikai, az erdőszeti, a mezőgazdasági és más tudományos egyesületek vitatják meg fátai tamás építészmérnök 15 éves városrendezési tervét és a tit pedagógus, valamint orvos csoportját is felkérték a hozzászólásra.

/folyt. köv./

9.47. *hal*

- 16 -

bb. 25. / megvitatják..... folyt./ gy

a múltban sohasem foglalkoztak ilyen behatóan a városfejlesztéssel, pedig győr szerencsés földrajzi helyzete sok adottság kihasználását teszi lehetővé.

ferenczi gábor mérnök a mtesz intézőbizottságának tagja különösen a közlekedési szempontoknak tulajdonít nagy fontosságot a városrendezésnél, mert győr az utak, vasutak, víziutak csomópontja. szerinte a tervezett új teherpályaudvart korszerű rakodóberendezésekkel ellátva, úgy kell megépíteni, hogy közvetlen kapcsolatban legyen a teherautó közlekedéssel. az olcsó viziszállítást a mostaninál sokkal nagyobb mértékben kell kihasználni. vámmentes kikötő létesítésével győrt be lehetne kapcsolni a nemzetközi víziközlekedésbe. a folyópartok, a zöldövezetek, kiképzésével a nagy iparváros lakóinak egészségvédelmét is szolgálhatják.

a megvitatásra kerülő városrendezési terv 15 év alatt 20 000 ember lakásigényét kívánja kielégíteni. a terv magába foglalja a városközpont, színház, zeneiskola, szálloda vásárcsarnok, új vasuti felüljáró, autóbuszállomás, autógarázs, helikopter állomás építését.

/ti/

--

bb 21. korszerűen felszerelt kisz-tábort építenek a festői szépségű tárkányi tónál

vid fm/ke vm fm

1961. június 2.

a heves megyei kisz-bizottság állandó nyári tábort létesít a bükk hegységben a festői szépségű felsőtárkányi tónál. a 120 férőhelyes sátoztábor mellett sportpálya is lesz. a vízszolgáltatást gépesítik: zuhanyozót és mosdókat szerelnek fel, s a forrásvizet csöveken vezetik oda. megkezdtek a sátorhelyek kialakítását is. az építésnél mintegy 60.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a kisz-fiatalok. a táborban - amely júliusban nyílik - kisz-és uttörővezetőket képeznek a nyári hónapokban./mti/

9.55.

- 17 -

*10.251*  
*hal*

bb. 8. a harmadik nagyteljesítményű présgépet szerelik a csepeli kovácsológyárban - két géppel már több mint egymillió forint megtakarítást értek el

1 tó/tr/gy/vg

1961. június 2.

a csepel vas- és fémművek kovácsológyárában az elmúlt években több új gép üzembeállításával és a technológia javításával korszerűsítették a munkát. az átlagosnál nagyobb mértékben gépesítették a mechanikus-prés üzemet. itt tavaly júliusban egyezer, ez év elején pedig egy 1 600 tonna nyomóerejű maxima elnevezésű szovjet gyártmányú présgépet helyeztek üzembe. ezek az első olyan gépek az országban, amelyekben többüreges kovácsolás végezhető. segítségükkel az eddigi kovácsolási technológiához képest gazdaságosabban állíthatók elő viszonylag költséges, nagy igénybevételű biró gépalkatrészek. a két gép üzembeállítása óta 1 279 000 forint megtakarítást értek el anyagban, fűtő- és meghajtó energiában, valamint munkaidőben.

az idén további gépesítéssel javítják a kovácsológyárban a munkát. üzembeállítják a harmadik maxima sajtót, amely 2 500 tonna nyomóerővel működik. a nagyerejű gépen nagyobb kovácsdarabok megmunkálását is el tudják végezni. az ezzel gyártandó alkatrészek átlagos súlya öt kiló lesz, szemben az eddig gyártott 0.3-1.2 kilós darabokkal. az alapot elkészült, s rövidesen helyére állítják a hatalmas géptestet is.

/mti/

bb. 9. szakmunkások a brigádvezetők a körös vidéki termelőszövetkezetekben

vid j/gy/ká

1961. június 2.

a körös vidéki termelőszövetkezetekben igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a szervezett oktatás iránt, amit az is bizonyít, hogy ezen a télen 1 271 termelőszövetkezeti tag, közöttük 144 nő, szerezte meg az ezüstkalászos gazda jelvényt. százan, akik ezzel a jelvényel már korábban rendelkeztek, szakmunkásvizsgát tettek. az új szakmunkásokat a közös gazdaságok brigád-, illetve munkacsapat vezetésre osztották be. irányításukkal újkígyóson, gyomán, battonyán és másutt kifogástalan a növényápolás minősége.

/mti/

9.55  
10.00 *10.00*

bb 22. hetven szakszervezeti letéti könyvtár tolna megyében

vid fm/ke vm fm

1961. június 2.

tolna megye ipari és mezőgazdasági üremeiben 50.000 kötet könyvvel több mint száz szakszervezeti könyvtár volt eddig. most átszervezik az üzemi könyvtárakat. a szakszervezetek megyei tanácsának 10.000 kötetes könyvtárába vonják össze az üzemekben e levő 50.000 kötetet, az üzemekben pedig 70 letéti könyvtárat hoznak létre. ezeknek könyvtárába a központi könyvtárból biztosítják. husz letéti könyvtár már megkezdte működését, az őszre pedig valamennyi megnyílik. így a könyveket észszerűbben tudják elosztani, jobban kielégíthetik az olvasók érdeklődését./mti/

bb 24. évente huszezer lugos akkumulátor készül a diósgyőri könnyűgépgyár új üzemében

vid te vm ki

1961. június 2.

a diósgyőri könnyűgépgyár ongai telepén tizenhétmillió forintos költséggel akkumulátor gyártó üzemet rendeztek be. a mintegy ezerötyszáz négyzetméter alapterületű, korszerű üzemcsarnokban különleges célgépekkel az idén megkezdtek a rendszeres termelést. évente mintegy huszezer lugos akkumulátort készítenek, nagyobb részben a máv részére a vasuti kocsik világítására./mti/

10.00  
10.03

bb 27. a magyar nők országos tanácsának ülése

t fe-hi/te vm li

1961. június 2.

pénteken az országház épületében ülést tartott a magyar nők országos tanácsa.

az ülésen részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, sándor józsef, a központi bizottság párt-és tömegszervezeti osztályának vezetője. jelen voltak a magyar nők országos tanácsának vezetői, tagjai, a tömegszervezetek képviselői.

makoldi mihályné, kossuth-díjas pedagógus nyitotta meg a tanácskozást, majd erdei lászlóné, az országos nőtanács elnöke ismertette a nőmozgalom feladatait a szövetkezeti gazdálkodás megszilárdításában. hangsúlyozta, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezése, a szövetkezeti élet új körülményeket teremt az asszonyok számára is a munkában, a társadalmi életben, a családban.

most azt kell elősegíteni - folytatta - hogy a megalakult szövetkezetek szilárd, jól vezetett gazdaságok legyenek, amelyek képesek kielégíteni a növekvő igényeket. komoly erőfeszítéseket kell tennünk, hogy a szövetkezetek - természetesen a háztáji gazdaságok is - minél több árut, főleg sertést, baromfit, zöltséget, gyümölcsöt, tejet, tojást adjanak a népgazdaságnak.

- a határ képe azt mutatja, hogy a lehetőségek kedvezőek. a tagság zöme nagy szorgalommal dolgozik. a munka dandárja azonban csak most kezdődik. egyszerre kell kapálni a sokféle növényt, művelni és szedni a zöltségfélét, hamarosan itt az aratás is. bár a mezőgazdaságban még soha nem dolgozott ennyi gép, a nagyobb részt még így is kézi erővel kell kaszálni, kapálni. olyan hetek, hónapok előtt állunk tehát, amikor minden szorgos munkáskézre szükség van. a legkisebb késedelem csökkentheti eredményeinket. csak az egész falu szorgalmas, rendszeres munkájával - tehát a családtagok segítségével lehet időben elvégezni az előttünk álló feladatokat. így lesz több termés, erősebb a szövetkezeti gazdaság, s egyben nagyobb a jövedelem is. a munkák időbeni elvégzése tehát a szövetkezeti parasztek egyéni érdeke is.

/folyt.köv./

10.50.

10.50.

- 20 -

/bb 27. a magyar nők.....1.folyt./vm

- a növényápolásban mindig fontos szerepük volt és van ma is a nőknek. az ideai tervek készítésénél is sok szövetkezeti elnökiől hallottuk azt a kérdést: lesz-e elég munkaerő? a felelet úgy hangzik: lesz, ha az asszonyok részt vesznek a munkában. hívjuk tehát a munkatapas asszonyokat, családtagokat: időben műveljenek meg minden bevetett területet, időben takarítsanak be minden termést. a falusi nőtanácsok, a termelőszövetkezeti nőbizottságok most és a következő hetekben, hónapokban vonjanak be minél több asszonyt a növényápolási munkákba, segítsék a szövetkezeti vezetőséget.

- a szövetkezeti állattenyésztésben is jelentős szerepe van a nőknek. különösen a baromfitenyésztés fejlesztésében vár rájuk sokrétű feladat. örvendetes, hogy termelőszövetkezeteinkben évről-évre növekszik a nagyüzemi baromfitenyésztés. igen sok helyen a szövetkezet vezetősége és tagsága az idén már bátrabban vállalta a nagyüzemi baromfitenyésztés erőteljesebb fejlesztését. a nőmozgalom a szövetkezetben és a háztáji gazdaságokban egyaránt továbbra is szorgalmazza a baromfitenyésztés fokozását. tudatosítsa, hogy a szövetkezetben is a háztájiban is a baromfitenyésztés az egyik legjövedelmezőbb termelési ág. az anyagi befektetés és a ráfordított munka gyorsan visszatérül. minél többen kössenek szerződést az állammal a baromfihas és a tojás értékesítésére. a kedvező értékesítési lehetőségek jól szolgálják a termelők érdekeit is, a népgazdaság igényeit is. a baromfitenyésztés fellendítése továbbra is egyik nagyon fontos feladata legyen a falusi nőmozgalomnak.

a továbbiakban hangsúlyozta, segíteni kell a dolgozó asszonyok szakmai ismereteinek bővítését. a nőtanácsok, a termelőszövetkezeti nőbizottságok hívják, bátorítsák a szövetkezeti asszonyokat, hogy minél többen járjanak szakmai tanfolyamokra, mezőgazdasági szakelőadásokra. igen fontos, hogy megkönnyítsük a termelőszövetkezeti asszonyok otthoni feladatait. a jelenlegi legközvetlenebb tennivaló, hogy a nyári hónapokban minél több helyen idény-napközök biztosítsák a gyerekek ellátását, foglalkoztatottságát. az állam is sokat áldoz a nyári napközitthonok létrehozására. 1200 községben nyílik idény-napközitthon és 5000 férőhellyel idénybölcsőde. ezenkívül egyre több szövetkezet létesít saját erőből napközi otthont és sok helyen a községfejlesztési alapról teremtik meg a gyermekek nyári elhelyezésének feltételeit. a nőtanácsok az idén még inkább járuljanak hozzá a gyermekek étkeztetéséhez, felügyeletéhez, a napközitthonok tisztántartásához. tudjuk, hogy mindez sok munkával, gondtal jár, de a fáradtság bőségesen megtérül, ha látjuk, hogy az asszonyok jókedvvel dolgoznak, idejében el tudják végezni a soron következő munkákat.

/folyt.köv./

11.00

11.00

Zee

- 21 -

bb 28. a lotto nyerőszámai:

t kf/kf vm ki

1961. június 2.

pénteken délelőtti 10 órai kezdettel a kispesti ifjú gárda művelődési otthonban tartotta a hónap első sorsolását a sportfogadási és lotto igazgatóság. először a 22. heti nyerőszámokat húzták. erre a hétre 4.410.550 szelvényt küldtek be a fogadók s így egy-egy nyerőosztályra 1,653.955 forint jut. a kihuzott nyerőszámok a következők:

5 19 26 43 60

ezután tartották a májusi jutalom sorsolást, amelyen a 21. játékhét szelvényei vettek részt./mti/

- . -

/bb 27. a magyar nők.....2.folyt./vm

- a termelőszövetkezetek gazdasági megszilárdításával egyidőben alakul, formálódik a dolgozó parasztek gondolkozása is. a régi élet befelétfordulónak, bizalmatlannak, a föld rabjának nevelte a parasztot. a szövetkezet olyan életfeltételeket teremt és biztosít a parasztságnak, ahol a gazdálkodás gondjai megoszlanak, s ahol az egyén felemelkedésében részt vállal a közösség, ahol minden dolgozó paraszt - tehát a parasztasszonyok is - megtalálja az emberhez méltó élet kialakításának módját. a szövetkezeti tagság több mint egyharmada nő, de a tagoknál is jóval többen vannak, akik mint családtagok közvetve kapcsolódnak a szövetkezetekhez, az új paraszti életformában, kezdetben, a nők útja nehezebb, mint a férfiaké; - nehezebben szabadulnak az előítéletektől, megrögzött szokásoktól, a régi életmódtól. ezért nagy szükség van az új életet már ismerő, abban benne élő asszonyok okos, bátorító szavára. ők nyerhetik meg igazán azokat az asszonyokat, akik már látják ugyan, hogy falujukban is, sokszor családjukban is az új váltja fel a régit, de még nincs erejük, gyakran nincs bátorságuk szakítani az elavulttal, s határozottan az új mellé állni. legyünk irántuk türelmessel. az okos bátorító szó hozza meg a legnagyobb eredményt! minél több nővel értetjük meg, hogy a közös munkában való részvétel az egész falu boldogulását tehát a parasztcsaládok igazi felemelkedését biztosítja! minél több nő vesz részt a közös munkában, annál gyorsabban alakul a kulturált új paraszti élet.

Igen fontos az is, hogy a nők ne tekintsek felesleges időtöltésnek a közgyűléseket, a munkamegbeszéléseket, a tsz jövőjéről folytatott vitákat, mert ezeken dől el hogy a nagy egészen belül hogyan alakítják ki az egyes termelési, gazdálkodási ágakat és, hogy a nők számára milyen újabb és újabb lehetőségek nyílnak. ezeken a helyeken döntenek a munkaszervezés kisebb-nagyobb kérdéseiről, s fontos, hogy ezekben az asszonyok is véleményét nyilvánítsanak.

/folyt.köv./

11.25.

443

Zeli

- 22 -

/bb 27. a magyar nők....3.folyt./vm

a szövetkezetek vezetésében ma még aránylag kevés a nő. még az olyan szövetkezetekre is vonatkozik ez, ahol pedig a tagság többsége asszony. a brigádvezetők között sincs elég nő. nem egy esetben a növényápolásban, vagy a kertészetben dolgozó női brigádokat is férfiak vezetik. valamivel már több nő van a munkacspatok élén. a termelőszövetkezetek kulturális és szociális bizottságaiban is nagyobb számban vesznek részt a nők. ezeket az eredményeket, mint a kezdet kezdetét tekintjük. nem lehetünk elégedettek, de türelmetlenek se legyünk. ahhoz, hogy a nők mind nagyobb számban vegyenek részt a termelőszövetkezetek vezetésében, a régi szemlélet változására is szükség van, de arra is, hogy a szövetkezeti asszonyok, lányok többre törekedjenek, vállalják a közügyek intézésével járó többletmunkát, fáradozást, felelősséget. segíteni is kell tehát őket, hogy magasabb szakmai tudásra, politikai és kulturális ismeretekre tegyenek szert. segíteni kell őket, hogy mielőbb kilépjenek a régi életformából és lépést tartsanak a fejlődés követelményeivel. a nőmozgalom egyik legfontosabb feladata, hogy ebben a felismerésben előbbre vigyék a falusi nőket. részt venni a közös munkában, tanulni, bővíteni az ismereteket, - ez most az elsőrendű feladat. ahol viszont már vannak vezetősre alkalmas nők, ott a pártszervezetek a termelőszövetkezet vezetőségével együtt törekedjék, hogy a rátermett nők mielőbb elfoglalják a vezetésben az őket megillető helyet.

befejezésül rámutatott arra, hogy az elmúlt évben majd minden termelőszövetkezetben megalakultak és eredménnyel dolgoznak a nőbizottságok. igen fontos, hogy a nőbizottság elnöke, választott vezetői jól ismerjék a termelőszövetkezet előtt álló feladatokat, mert csak így tudják támogatni a munkát. azokban a községekben, ahol több termelőszövetkezet van, továbbra is a községi nőtanács irányítja a helyi nőmozgalmat. indokolt, hogy a mezőgazdasági községek nőtanácsában többségben legyenek a termelőszövetkezeti asszonyok. a megoldásra váró politikai és gazdasági feladatok megkövetelik, hogy a nőmozgalom munkája, az irányítás színvonala minden fokon fejlődjék, erősödjék - hangsúlyozta erdei lászlóné.

/folyt.köv./

11.35. 11.15

- 23 -

11.35  
11.15

bb. 29. a lengyel mezőgazdasági küldöttség tisztelgő látogatása  
dr. münnich ferencnél

t cs/j/gy/ká

1961. június 2.

dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke pénteken délelőtt a hivatalában fogadta stefan ignart, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesét, a hazánkban tartózkodó lengyel mezőgazdasági küldöttség vezetőjét, továbbá jozef okuniewski földművelésügyi miniszterhelyettesét és jan klecha országgyűlési képviselőt, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága mezőgazdasági osztályának helyettes vezetőjét, a küldöttség tagjait. a szíves baráti beszélgetésen jelen volt losonczi páál földművelésügyi miniszter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, valamint naményi géza, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának vezetője.

/mt1/

bb. 30. a televízió közli,

gg/gy/mi

1961. június 2.

hogyan a hrucsov-kennedy találkozóról a következő időpontokban ad közvetítést: június 3-án, szombaton 12 óra 10 perc: hrucsov elvtárs érkezéséről az amerikai követségre. este körülbelül 22 óra: képes beszámoló a bécsi találkozó eseményeiről, majd körülbelül 23 óra 15 perc: közvetítés a schönbrunni kastélyban rendezett ünnepi fogadásról.

június 4-én, vasárnap 9 óra 50 perc: kennedy érkezéséről a szovjet nagykövetségre.

/mt1/

12.35

- 24 -

bb. 31. a televízió közli:

gg/gy/mi

1961. június 2.

a szombati műsorhoz pótlólag:

16 óra 30 perckor: közvetítés a női torna európa kupáról lipcséből.

a televízió műsora 1961. június 4-én, vasárnap:

9 óra 50 perc:

kennedy érkezése a szovjet nagykövetségre

körülbelül 10 óra 30 perc:

uttörő hírek

10 óra 35 perc:

ifjúsági filmmatiné  
1./ mindent tudni akarok, szovjet kisfilm  
2./ majoros: toldi tihanyban, ifjúsági tv játék

11 óra 30 perc:

egy dunaparti csónakházban /helyszíni közvetítés a római partról/

14 óra 45 perc:

22. számú magyar híradó

15 óra 00 perc:

a vasárnap sportja. közvetítés a magyarország - svédország davis kupa mérkőzésről a margitszigeti tenisz stadionból és a női torna európa kupáról, lipcséből

18.45 óra

a magyar hirdető műsora

19 óra:

utazás a föld körül, ghana

19 óra 30 perc:

élőujtság

20 óra 25 perc:

vasárnapi vers

20 óra 30 perc:

végállomás, szerelem. nyugatnémet film. / 14 éven aluliaknak nem ajánljuk./

körülbelül 22 óra :

hírek.

/mt1/

12.45.

- 25 -

bb. 32. száz óvoda rendezte kiállítás nyílt békéscsabán  
vid sze/gy/mi 1961. június 2.

békéscsabán pénteken a balassi bálint művelődési ház nagytermében a megyei tanács művelődési osztálya meghívására a körösvidék termelőszövetkezeti városából és falvaiból háromszázötven óvónő és szülői munkaközösségi tag vett részt szakmai megbeszélésen. Knapcsék Pálné megyei óvodai felügyelő a megyében tapasztalt nevelési módszereket ismertette, Jusztin Jánosné körzeti felügyelő pedig a munkára nevelés eredményeiről adott számot. A hozzászólók szintén a munkára nevelés sokoldalú előnyét hangsúlyozták. A legérdekesebb azonban a békéscsabai káliai éva-uttörőházban száz óvoda rendezte kiállítás megnyitása volt. Ezen a kiállításon a munkára nevelés eszközeit, a jól bevált módszerekről készült fényképfelvételeket láthatták az óvónők.

/mti/

bb. 33. időjárásjelentés  
gg/gy/ 1961. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti június 2-án, pénteken délután 13 órakor:  
zárporok, zivatarok

európa nagy részén száraz, meleg időjárás uralkodik. csak nyugat-európában van hűvösség. franciaországban és németországban pénteken reggel több helyen esett az eső.

háználunkban csütörtökön felhőátvonulások voltak, sokfelé záporral, zivattal. a csapadék mennyisége általában nem haladta meg a három millimétert. pénteken azonban szekszárdon és letenyén 6, frakasgyepűn 8, a duna-tisza közének déli felében és a tiszántul középső tájain néhány helyen 5-11, bácsalmáson 16, tiszaroffon pedig 21 millimétert mértek. a hőmérséklet a nap folyamán 24-28 fokig emelkedett, pénteken hajnalban általában 11-16, a nyugati határvidéken 8-10 fokig süllyedt. a nap-sütés időtartama a dunántulon 6-11, az ország többi részén 10-13 óra volt.

/folyt. köv./

13.17-

13.15 Deli H

- 26 -

bb. 33. / időjárás.... folyt./ gy

pénteken délelőtt debr. cenben, nyiregyházán és békéscsabán zivatar, miskolcon, a kékestetőn, budapesten és síófokon záporosó volt. a hőmérséklet általában 20 fok körül volt, csak a zivatarok helyén maradt 16-17 fok.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20.8 fok volt, 1.4 fokkal magasabb mint a sokévi átlag. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, sokfelé záporosó, zivatar. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20-25 fok között.

a duna vizállása pénteken délelőtt 11 órakor budapestnél 408 centiméter.

/mti/

..

bb 34. átadták a hatmillió forintos költséggel épült palotási lucernaszárító üzem

vid ká/j vm mi 1961. június 2.

a palotási állami gazdaságban pénteken átadták a 6 millió forintos költséggel épült lucerna gyorsszárító és őrő üzem. a holland szakemberek irányításával épült és zömmel külföldi berendezéssel felszerelt üzemben óránként 15 mázsa lucernalisztet állíthatnak elő. évente 19.000 tonna lucernát dolgoznak fel itt, és 4500 tonna magas tápértékű lucernalisztet adnak a mezőgazdasági nagyüzemeknek. az eddigi tapasztalatok szerint az így előkészített takarmány 50 százalékkal több tápértéket tartalmaz, mint a rendszerített lucerna./mti/

- . . -

bb 36. teljes hosszában megkezdtek az üzemi próbákat a borsodi szénmedence leghosszabb drótkötélpályáján

vid hné vm ki 1961. június 2.

a szénszállítás olcsóbbá és gyorsabbá tételére a borsodi szénbányászati trösztnél 1955-ben kezdték meg a lyukóli bányai üzem és a berentei központi szénosztályozó közötti új drótkötélpálya építését. a borsodi szénmedence leghosszabb, 14 kilométeres, drótkötélpályájának utolsó szakaszán a lyukókondóli részen is befejezték a drótkötelek kifeszítését és a terelőkorongok felszerelését. pénteken ezen a hétkilométeres szakaszon is megkezdtek a próbaiüzemelést.

a tervek szerint az új szállítóberendezést ebben a hónapban szénrel teli csillékkal is kipróbálják a drótkötélpályát határ-idő előtt hat hónappal, július elején átadják rendeltetésének./mti/

14.17

14.14  
KZ

- 27 -

bb 35. májusban termelési rekordot értek el a sztálinvárosi acél-  
műben

vid hmé vm ki 1961. június 2.

a sztálinvárosi martinászok májusban az eddigi legnagyobb havi termelést 2000 tonnával tulszárnyalták és 4750 tonna acélt gyártottak tervükön felül. az olvasztárok a kemencetérfogatot jól kihasználták, s egy-egy kemencével óránként átlagosan 15.5 tona acélt termeltek. legjobban a november 7 kemence olvasztárai, nagy jános, nagy kálmán, magocs györgy és gerát károly brigádjaiknak tagjai dolgoztak, akik óránként 16.6 tonna acélt gyártottak.

az acélgyártási selejt havi átlagban 1.18 százalék volt, ugyanakkor 870 tonna fém anyagot, ugynevezett fémbetétet takarítottak meg, jól takarékoskodtak az acélolvasztásnál felhasznált gázzal és fűtőolajjal is. májusban három és félnapos működéséhez elegendő energiát takarítottak meg./mti/

bb 37. munkás-író találkozó az egyesült izzóban

i v /hné vm mi 1961. június 2.

az egyesült izzóban csütörtökön egésznapos munkás-író találkozót rendeztek. a gyárat már reggel felkeresték az írók - darvas józsef, az írószövetség elnöke, garai gábor, bihari klára, szabó magda, jobbágy károly, berkesi andrás, váczai mihály és vészi endre - és megtekintették az egyesült izzó üzemegységeit. a gyárlátogatás után az írócsoport felkereste vácott az egyesült izzó televízió-képcső részlegét, ahol munkafolyamatokkal és a munkásokkal ismerkedtek. délután az egyesült izzó munkásklubjában az írók találkoztak a gyár dolgozóival, akiknek részleteket olvastak fel műveikből. a jól sikerült, rögtönzött irodalmi délutánt követően az írók és a munkások baráti hangulatban, hosszan elbeszélgettek a könyvheti kötetekről, az irodalom időszzerű kérdéseiről./mti/

14.20.

- 28 -

14.22  
KGE

bb 39. űsautók felvonulása, go-kar bemutató, nemzetközi gyorsasági autóverseny a ferihegyi repülőtéren - ötezer kilométeres autó turaverseny öt országon keresztül - a magyar autókлуб érdekes eseményei

t kf/kf vm vg 1961. június 2.

a magyar autókлубban pénteken sajtótájékoztatót tartottak, amelyen matykó vilmos főtitkár ismertette a klub júniusi rendezvényeit.

hazánkban 24 év után június 11-én nemzetközi autogyorsasági versenyt rendeznek, amelynek újszerűsége, hogy azt a ferihegyi repülőtéren tartják. így az egész versenyt figyelemmel kísérheti a közönség. a körülbelül 120-130 kilométeres távon 9 ország - az ndk, lengyelország, finnország, ausztria, belgium, franciaország, az nszk, anglia és magyarország 34 autóversenyzője indul. osztrák és lengyel résztvevőkkel hazánkban először rendeznek ugynevezett go-kar bemutatót. a go-kar - a csővázás, 4 kerekű, motorkerékpár motorral hajtott apró kocsi - versenye iránt az utóbbi három évben egész Európában növekedett az érdeklődés. a mostani bemutató a go-kar meghonosításának első lépése. számos ipari technikumban állítanak majd össze ilyen kis kocsikat, amelyek nemcsak a versenyzést, hanem a politéchnikai oktatást is szolgálják majd.

a versenyt látványos felvonulással tarkítják. a közlekedési múzeum az autójavító vállalatokkal közösen ugyanis az 1890-es és még későbbi évekből származó, 16 ősrégi gépjárművet hozott rendbe, amelyeket működés közben mutatnak be a közönségnek. az űsautók egyébként június 8-án és 9-én délután öt óra körül felvonulnak a városban is, s korabeli jelmezbe öltözött vezetőkkel, utasaikkal végighaladnak majd, előreláthatólag a nagyköruton, a népköztársaság utján és a rákóczi uton.

a magyar autókлубnak ebben a hónapban még egy jelentős nemzetközi eseménye lesz. a klub résztvesz a június 18-23 között megrendezésre kerülő „békéért-barátságért”, elnevezésű nemzetközi autó-rallyen is. az ötezer kilométeres turán öt ország - a szovjetunió, csehszlovákia, lengyelország, az ndk és magyarország - 72 kocsival indul. az átlag-sebesség tartás követelményén kívül gyorsasági és ügyességi versenyek nehezítik a nagy turát, amelynek mintegy 900 kilométeres szakasza hazánkban vezet át./mti/

14.55. 15.26

- 29 -

KGE

bb 38. építési napok kezdődtek debrecenben

vid hné/vl ki

1961. június 2.

pénteken debrecenben hajdu-bihar megyei és debreceni építési napok kezdődtek. az egy héttig tartó eseménysorozat a városi tanácsházán megtartott ünnepség nyitotta meg. jávor nándor, a debreceni tanács végrehajtó bizottságának elnöke ismertette az építési napok jelentőségét. többek között elmondta, hogy debrecenben a 15 éves lakásfejlesztési terv idején 16.500 lakás épül és a jövőben társadalmi üggyé kell tenni a városban a lakásépítkezések ügyét.

megjelent és felszólalt a megnyitón kilián józsef, az építésügyi miniszter első helyettese. bejelentette, hogy a kormányzat nagy segítséget kíván adni a magánereőből építkezőknek. rövidesen könyv is jelenik meg, amelyben a legsikerültebb és legolcsóbb családi lakóházak terveit adják közre. ez a könyv mindenki számára könnyen hozzáférhető lesz és megkíméli az építetteket a tervekészítési költségektől. /mti/

bb 40. fokozódó munkalendület a falvakban - a májusvégi esők számottevően javították a terméskilátásokat - országszerte befejezéshez közelednek az aratási előkészületek

vid ö kz/vl ká

1961. június 2.

az utolsó tavaszi határszemeleket tartják a mezőgazdasági üzemekben. vas megyében a tanácsok és a termelőség-tervezetek vezetőiből és szakembereiből alakított szemlebizottság tapasztalatai szerint a megyében még soha sem haladt ilyen jó ütemben és ilyen jól szervezeten a munka, mint az idén. a növények szépen fejlődnek, a táblák tiszták, gyommentesek. megyeszerte kapálják a burgonyát és a kukoricát, befejeződött a cukorrépa és a mák harmadik kapálása. sokhelyütt megkezdődött a másodvetés, s általában jó ütemben halad a zöldségek betakarítása.

az elmúlt hetekben hullott kiadás esők tovább fokozták a szövetkezeti gazdák munkakedvét. a bőséges májusi esők hatására a gabonák csakugy, mint a kapások gyors fejlődésnek indultak. a terméskilátások szemmel láthatóan javultak. a 6000 holdas kabai vöröscsillag termelőség-tervezetben hozzávetőleges számításokat is végeztek arra vonatkozóan, hogy mit jelent a közös gazdaságnak az „aranytérő”, májusi eső. ennek a számításnak az ad különös fontosságot, hogy korábban több mint 100 napig nem öntöztek eső földjeiket.

/folyt.köv./

15,50 10.25

- 30 -

NK

bb 40. /fokozódó munkalendület ... 1. folyt./ vl

alaposabb munkával, növényápolással igyekeztek ugyan ellensúlyozni a csapadékhiányt, de egyre többen akadtak a tagok között olyanok, akik kilátástalannak tartották ezt a küzdelmet. május utolsó napjaiban végre kiadós eső hullott, a jó táperőben levő, gondosan művelt talajokon az összes növények szinte szemmel láthatóan fejlődtek. a tagok munkakedve visszatért. az eszések utáni napokon 500-600 tag és családtag dolgozott egyszerre a határban: kapálták a répát, a kukoricát, a napraforgót, s szedték és szállították a friss zöltséget a kertészetből. a termelőség-tervezet vezetőinek számítása szerint az eső körülbelül egy millió forinttal javította a terméskilátásokat.

a besnyői sallai termelőség-tervezet vezetői is a számok tükrében igyekeznek megmutatni a tagságnak, hogy az eddighez hasonló gondos munkával mire számíthatnak. mint farkas józsef, a termelőség-tervezet kossuth-díjas elnöke az mti munkatársának elmondotta, különösen a búzájuk és a rostlenjük fejlődésére büszkék. 230 holdnyi lenvetésük már most 60-80 centiméter magas, sűrű, vastagszálu és kiváló minőségű. holdanként 8000-10.000 forint bevételre számítanak. a búzát virágzaskor érte az eső, szemképződése jobb mint bármikor. kalászonként 4-5 szemmel több fejlődik, mint más években. a termésátlagok, ha az időjárás továbbra is kedvező marad, általában fölötté lesznek a tervezettnek. úgy számítják, hogy lenből, mag- és cukorrépából, valamint a kertészetből 8 millió forint bevételük lesz. a gabona is minden bizonnyal többet hoz, mint várták. mindent összevetve, a növények fejlettségéből, a határ mai képéből ítélve az idén a holdankénti bruttó bevételük eléri a 7200 forintot, vagyis kereken 1000 forinttal magasabb lesz a múlt évinél.

az ország más vidékeiről is a szövetkezeti gazdák bizakodó hangulatáról, a munkakedv fokozódásáról érkeznek jelentések.

bács megyében, ahol az idén mintegy 28.000 holdon termelnek zöltséget, az eszések igen kedvező feltételeket teremtettek a szabadföldi palántázáshoz és a már kiültetett palánták fejlődéséhez. a már szabadföldbe ültetett sok millió előnevelt palánta szinte hiány nélkül megeredt. a hatalmas táblákon virágzik a paprika. a kecskemét-környéki paradicsomföldeken már mostogyorónagy-ságu termés van a töveken. 60-70 asszony és leánybrigád szorgoskodik rendszeresen a kertészetekben. több zöltségtermelő közös gazdaságban - így például a solti szikra és a fajszi vörös csillag termelőség-tervezetben is - géppel kapálják a zöltségféléket.

/folyt.köv./

16,04 16.25

- 31 -

NK

bb 38. építési napok kezdődtek debrecenben

vid hné/vl ki

1961. június 2.

pénteken debrecenben hajdu-bihar megyei és debreceni építési napok kezdődtek. az egy héttig tartó eseménysorozat a városi tanácsházán megtartott ünnepség nyitotta meg. jávor nándor, a debreceni tanács végrehajtó bizottságának elnöke ismertette az építési napok jelentőségét. többek között elmondta, hogy debrecenben a 15 éves lakásfejlesztési terv idején 16.500 lakás épül és a jövőben társadalmi üggyé kell tenni a városban a lakásépítkezések ügyét.

megjelent és felszólalt a megnyitón kilián józsef, az építésügyi miniszter első helyettese. bejelentette, hogy a kormányzat nagy segítséget kíván adni a magánierőből építkezőknek. rövidesen könyv is jelenik meg, amelyben a legsikerültebb és legolcsóbb családi lakóházak terveit adják közre. ez a könyv mindenki számára könnyen hozzáférhető lesz és megkíméli az építetteket a tervekészítési költségektől. /mti/

bb 40. fokozódó munkalendület a falvakban - a májusvégi esők számottevően javították a terméskilátásokat - országsszerte befejezéshez közelednek az aratási előkészületek

vid ö kz/vl ká

1961. június 2.

az utolsó tavaszi határszemléket tartják a mezőgazdasági üzemekben. vas megyében a tanácsok és a termelőségvetkezetek vezetőiből és szakembereiből alakított szemlebizottság tapasztalatai szerint a megyében még soha sem haladt ilyen jó ütemben és ilyen jól szervezeten a munka, mint az idén. a növények szépen fejlődnek, a táblák tiszták, gyommentesek. megyeszerte kapálják a burgonyát és a kukoricát, befejeződött a cukorrépa és a mák harmadik kapálása. sokhelyütt megkezdődött a másodvetés, s általában jó ütemben halad a zöldtakarmányok betakarítása.

az elmúlt hetekben hullott kiadás esők tovább fokozták a szövetkezeti gazdák munkakedvét. a bőséges májusi esők hatására a gabonák csakugy, mint a kapások gyors fejlődésnek indultak. a terméskilátások szemmel láthatóan javultak. a 6000 holdas kabai vörös csillag termelőségvetkezetben hozzávetőleges számításokat is végeztek arra vonatkozóan, hogy mit jelent a közös gazdaságnak az „aranyatérő”, májusi eső. ennek a számításnak az ad különös fontosságot, hogy korábban több mint 100 napig nem öntözte eső földjeiket.

/folyt.köv./

15,50 16.25

- 30 -

Nh

bb 40. /fokozódó munkalendület ... 1. folyt./ vl

alaposabb munkával, növényápolással igyekeztek ugyan ellensúlyozni a csapadékhiányt, de egyre többen akadtak a tagok között olyanok, akik kilátástalannak tartották ezt a küzdelmet. május utolsó napjaiban végre kiadós eső hullott. a jó táperőben levő, gondosan művelt talajokon az összes növények szinte szemmel láthatóan fejlődtek. a tagok munkakedve visszatért. az esőzések utáni napokon 500-600 tag és családtag dolgozott egyszerre a határban: kapálták a répát, a kukoricát, a napraforgót, s szedték és szállították a friss zöldséget a kertészetből. a termelőségvetkezet vezetőinek számítása szerint az eső körülbelül egy millió forinttal javította a terméskilátásokat.

a besnyői sallai termelőségvetkezet vezetői is a számok tükrében igyekeznek megmutatni a tagságnak, hogy az eddighez hasonló gondos munkával mire számíthatnak. mint farkas józsef, a termelőségvetkezet kossuth-díjas elnöke az mti munkatársának elmondta, különösen a búzájuk és a rostlenjük fejlődésére büszkék. 230 holdnyi lenvetésük már most 60-80 centiméter magas, sűrű, vastagszálu és kiváló minőségű. holdanként 8000-10.000 forint bevételre számítanak. a búzát virágzáskor érte az eső, szemképződése jobb mint bármikor. kalászonként 4-5 szemmel több fejlődik, mint más években. a termésátlagok, ha az időjárás továbbra is kedvező marad, általában fölötté lesznek a tervezettnek. úgy számítják, hogy lenből, mag- és cukorrépából, valamint a kertészetből 8 millió forint bevételük lesz. a gabona is minden bizonnyal többet hoz, mint várták. mindent összevetve, a növények fejlettségéből, a határ mai képéből ítélve az idén a holdankénti bruttó bevételük eléri a 7200 forintot, vagyis kereken 1000 forinttal magasabb lesz a múlt évinél.

az ország más vidékeiről is a szövetkezeti gazdák bizakodó hangulatáról, a munkakedv fokozódásáról érkeznek jelentések.

bács megyében, ahol az idén mintegy 28.000 holdon termelnek zöldséget, az esőzések igen kedvező feltételeket teremtettek a szabadföldi palántázáshoz és a már kiültetett palánták fejlődéséhez. a már szabadföldbe ültetett sok millió előnevelt palánta szinte hiány nélkül megeredt. a hatalmas táblákon virágzik a paprika. a kecskemét-környéki paradicsomföldeken már most mogyorónagyságú termés van a töveken. 60-70 asszony és leánybrigád szorgoskodik rendszeresen a kertészetekben. több zöldségtermelő közös gazdaságban - így például a solti szikra és a fajszi vörös csillag termelőségvetkezetben is - géppel kapálják a zöldségféléket.

/folyt.köv./

16,04 16.25

- 31 -

Nh

bb 40. /fokozódó munkalendület ... 2. folyt./ vl

a nagykuságban, szolnok megye nagykiterjedésű határának egyik legaszályosabb részében 65-70 milliméter csapadék hullott az elmúlt héten. a hét közepén beköszöntött derült napokon itt is meggyorsult a növényápolás. a karcagi termelőszövetkezetek együttesen több mint 6000 hold kukoricáját már másodszor kapálja a szorgalmas tagság. a szépen fejlődő, erősszáru kukoricák magassága eléri a 35-40 centimétert. a munka lendületére jellemző, hogy naponta 2500-3000 szövetkezeti gazda és családtag dolgozik a karcagi földeken. a legszebb határral a május 1. termelőszövetkezet tagjai dicsekedhetnek.

a munkalendület fokozódása az egész megyére jellemző. a szövetkezetek több mint 12.000 holdnyi cukorrépáját már másodszor kapálják. egyes helyeken, mint például a turkevei vörös csillag és a mezőheki táncsics termelőszövetkezetben már be is fejeződött ez a munka. az eső után gyorsan fejlődő, gyomtalanított cukorrépa levelei mindkét gazdaságban teljesen elborították a tajt.

országszerte befejezéshez közelednek az aratási előkészületek. szolnok megyében, ahol 250.000 hold gabona betakarításáról kell gondoskodni, a szakemberek véleménye szerint az idén a szokottnál két héttel korábban kezdődik ez a nagy munka. hogy a gépállomások minél több segítséget adhassanak a közös gazdaságoknak, már most kezdik szervezni a megyék közötti együttműködést. az északi fekvésű nógrádban hosszú évek tapasztalata szerint 2-3 héttel később kezdődik az aratás. az a tattyáni gépállomás ezért szerződést kötött a nógrádi gépállomásokkal. e szerződés szerint a nógrád megyei gépállomások június végén, július elején 12 aratógépet adnak kölcsön. az értékes segítséget a szolnok megyei gépállomások akkor viszonzják, amikor nógrádban is általánosan megkezdődik az aratás.

csongrád megyében 167.000 hold kalászosot kell betakarítani az idén. a rendelkezésre álló gépekkel - az ujonnan kapottakat is hozzászámítva - az elmúlt évihez mérten 25 százalékkal nagyobb területről tudják levágni a kalászosokat. de még így is nem kevesebb, mint 30.000 hold betakarítása kézi munkaerőre vár. a termelőszövetkezetek felkészültek a nagy feladatra: befejeződött az aratóbrigádok szervezése. 6000 kaszapár készült fel erre a legnehezebb és legszebb mezőgazdasági munkára. a legtöbb kézi-erőt a szegedi járásban alkalmazzák. az új szövetkezeti falvakban itt van a legtöbb olyan kisparcella, amelyeken a gépeket nem lehetne jól kihasználni. /mti/

16,28 16.45

- 32 -

bb 27./ a nőtanács.../ 4.folyt.s

a beszámolót követő vitában gulyás emilné /szabolcs megye/ a mezőgazdaságban dolgozó nők tanulásának, továbbképzésének jelentőségéről beszélt. juhász jánosné /bács megye/ az asszonyok szerepét emelte ki a mezőgazdaság szocialista átszervezésében és a szövetkezetek megszilárdításában. sok esetben azonban még harcolniuk kell a maradi nézetekkel, amelyek nemcsak az asszonyokat, de igen gyakran a férfiakat is fékezik - mondotta. dr. nagy attiláné /csongrád megye/ a termelőszövetkezeteknek nyújtott jogi segítség jelentőségét emelte ki. a jogi ismeretek birtokában - ugymond - a termelőszövetkezetek vezetősége eredményesebben irányít, a tagság jogai és kötelességei világosabbak.

komjáthi józsefné gyöngyöshalászi tisz elnök elmondotta, hogy szövetkezetük dolgozóinak mintegy háromnegyed része nő. a jó munkájuknak nagyrésze van abban, hogy már az első évben szép eredményeket értek el. az asszonyok a legkülönbözőbb beosztásban dolgoznak. megszokják és megszeretik a közösségi életet. kezdetben viszolyogtak attól, hogy vezetőhelyre kerüljenek. nem is annyira ők, mint inkább a férfiak. mikor azonban látták, hogy derekasan helytállnak és rendszeren ellátják feladatukat, megváltozott a hangulat. ahhoz, hogy a nők nagyobb számban vegyenek részt a munkában és a vezetésben, nemcsak az asszonyok, hanem talán még inkább a férfiak fejlődésére is szükség van - mondotta nagy taps közben. még nagyon sok előítéletet kell leküzdeni. hát mit szólnának ahhoz például, hogy egy megbeszélés után a vezetésben részvevő asszony később megye haza, mint

a férje? nekünk asszonyoknak is jogunk, sőt kötelességünk hogy különböző gyűléseken részt vegyünk. magam is néha késő este megyek haza. ha férjem ilyenkor elkezdene veszekedni, bizony nem tudnék helytállni a munkában. és sok férfi ma még viszolyogna attól, hogy a felesége később menne haza egy vezetőségi ülésről, mint ő. vagy netán a vezetőség tagjaival meginná a kocsmában egy pohár sört. pedig ezek is természetes dolgok.

németh istvánné /zala megye/ a nők akadémiájáról beszélt és elmondotta, milyen eredményeket érnek el a zalai asszonyok a baromfitenyésztésben. felhívta a figyelmet arra, hogy a megyében ugyszólván minden községben van már korszerű italbolt. önmagában nem baj az, hogy jutott pénz az italboltok korszerűsítésére. de az már hiba, hogy egyes helyeken nem gondoskodnak idénynapközök felállításáról és üzemeltetéséről, ami pedig a szövetkezeti asszonyok munkáját nagymértékben megkönnyítheti. nemcsak nyári hónapokban, de ősszel is szükség volna a napközökre és bölcsődékre./folyt.köv./

16.23 17

- 33 -

bb 40. /fokozódó munkalendület ... 2. folyt./ vl

a nagykunságban, szolnok megye nagykiterjedésű határának egyik legaszályosabb részében 65-70 milliméter csapadék hullott az elmúlt héten. a héli közepén beköszöntött derült napokon itt is meggyorsult a növényápolás. a karcagi termelőszövetkezetek együttesen több mint 6000 hold kukoricáját már másodszor kapálja a szorgalmas tagság. a szépen fejlődő, erősszáru kukoricák magassága eléri a 35-40 centimétert. a munka lendületére jellemző, hogy naponta 2500-3000 szövetkezeti gazda és családtag dolgozik a karcagi földeken. a legszebb határral a május 1. termelőszövetkezet tagjai dicsekedhetnek.

a munkalendület fokozódása az egész megyére jellemző. a szövetkezetek több mint 12.000 holdnyi cukorrépáját már másodszor kapálják. egyes helyeken, mint például a turkevei vörös csillag és a mezőhéki táncsics termelőszövetkezetben már be is fejeződött ez a munka. az eső után gyorsan fejlődő, gyomtalanított cukorrépa levelei mindkét gazdaságban teljesen elborították a talajt.

országszerte befejezéshez közelednek az aratási előkészületek. szolnok megyében, ahol 250.000 hold gabona betakarításáról kell gondoskodni, a szakemberek véleménye szerint az idén a szokottnál két héttel korábban kezdődik ez a nagy munka. hogy a gépállomások minél több segítséget adhassanak a közös gazdaságoknak, már most kezdik szervezni a megyék közötti együttműködést. az északi fekvésű nógrádban hosszú évek tapasztalata szerint 2-3 héttel később kezdődik az aratás. az alattányi gépállomás ezért szerződést kötött a nógrádi gépállomásokkal. e szerződés szerint a nógrád megyei gépállomások június végén, július elején 12 aratógépet adnak kölcsön. az értékes segítséget a szolnok megyei gépállomások akkor viszonzozzák, amikor nógrádban is általánosan megkezdődik az aratás.

csongrád megyében 167.000 hold kalászosot kell betakarítani az idén. a rendelkezésre álló gépekkel - az újonnan kapottakat is hozzászámítva - az elmúlt évihez mérten 25 százalékkal nagyobb területről tudják levágni a kalászosokat. de még így is nem kevesebb, mint 30.000 hold betakarítása kézi munkaerőre vár. a termelőszövetkezetek felkészültek a nagy feladatra: befejeződött az aratóbrigádok szervezése. 6000 kaszapár készült fel erre a legnehezebb és legszebb mezőgazdasági munkára. a legtöbb kézi-erőt a szegedi járásban alkalmazzák. az új szövetkezeti falvakban itt van a legtöbb olyan kispárcella, amelyeken a gépeket nem lehetne jól kihasználni. /mt1/

16,28 1645

- 32 -

bb 27./ a nőtanács.../ 4.folyt.s

a beszámolót követő vitában gulyás emilné /szabolcs megye/ a mezőgazdaságban dolgozó nők tanulásának, továbbképzésének jelentőségéről beszélt, juhász jánosné /bács megye/ az asszonyok szerepét emelte ki a mezőgazdaság szocialista átszervezésében és a szövetkezetek megszilárdításában. sok esetben azonban még harcolniuk kell a maradi nézetekkel, amelyek nemcsak az asszonyokat, de igen gyakran a férfiakat is fékezik - mondotta. dr. nagy attiláné /csongrád megye/ a termelőszövetkezeteknek nyújtott jogi segítség jelentőségét emelte ki. a jogi ismeretek birtokában - ugymond - a termelőszövetkezetek vezetősége eredményesebben irányít, a tagság jogai és kötelességei világosabbak.

komjáthi józsefné gyöngyöshalászi tisz elnök elmondotta, hogy szövetkezetük dolgozóinak mintegy háromnegyed része nő, s jó munkájuknak nagyrésze van abban, hogy már az első évben szép eredményeket értek el. az asszonyok a legkülönbözőbb beosztásban dolgoznak. megszokják és megszeretik a közösségi életet. kezdetben viszolyogtak attól, hogy vezetőhelyre kerüljenek. nem is annyira ők, mint inkább a férfiak. mikor azonban látták, hogy derekasan helytállnak és rendszeren ellátják feladataikat, megváltozott a hangulat. ahhoz, hogy a nők nagyobb számban vegyenek részt a munkában és a vezetésben, nemcsak az asszonyok, hanem talán még inkább a férfiak fejlődésére is szükség van - mondotta nagy taps közben. még nagyon sok előítéletet kell leküzdeni. hát mit szólnának ahhoz például, hogy egy megbeszélés után a vezetésben részvevő asszony később megye haza, mint

a férje? nekünk asszonyoknak is jogunk, sőt kötelességünk hogy különböző gyűléseken részt vegyünk. magam is néha késő este megyek haza. ha férjem ilyenkor elkezdene veszekedni, bizony nem tudnék helytállni a munkában. és sok férfi ma még viszolyogna attól, hogy a felesége később menne haza egy vezetőszéki ülésről, mint ő. vagy netán a vezetőség tagjaival meginna a kocsmában egy pohár sört. pedig ezek is természetes dolgok.

németh istvánné /zala megye/ a nők akadémiájáról beszélt és elmondotta, milyen eredményeket érnek el a zalai asszonyok a baromfityénységben. felhívta a figyelmet arra, hogy a megyében ugyszólván minden községben van már korszerű italbolt. önmagában nem baj az, hogy jutott pénz az italboltok korszerűsítésére. de az már hiba, hogy egyes helyeken nem gondoskodnak idény-napközök felállításáról és üzemeltetéséről, ami pedig a szövetkezeti asszonyok munkáját nagymértékben megkönnyítheti. nemcsak nyári hónapokban, de ősszel is szükség volna a napközökre és bölcsődékre./folyt.köv./

16.23 17

- 33 -

bb 27./ a nőtanács.../ 5.folyt.s

Légrádi Ferencné /vas megye/ az üzemekben dolgozó asszonyok munkájáról, illetve arról a segítségről beszélt, amelyet a munkások és az üzemek nyújtottak és nyújtanak a szocialista mezőgazdaság megteremtéséhez. Heil Imréné, /nógrád megye/ elmondotta, hogy szaktanfolyamokat szerveznek a nők képzésére, s egyre több asszony köt szerződést a baromfi és tojás eladásra.

ezután Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára szólt fel. részletesen beszélt a nőmozgalom múltjáról, s mai feladatairól. aláhúzta, hogy a munkáshatalom váltotta és váltja valóra azokat a célokat, amelyekért a nők legjobbjai századok óta harcoltak.

ma a legfontosabb feladatunk az anyagi alapok bővítése és a szocializmus teljes és végleges győzelmének kivívása hazánkban. ebben segíthetnek sokat a magyar nők a munkás- és parasztasszonyok is. ma már, - miután megteremtettük az alapokat - igen sok mulik az emberek akaratán, kezdeményezésén, összefogásán. nem mindegy például, hány családtag dolgozik a szövetkezetben és hogyan segítenek az asszonyok a növényápolásban. amikor a betakarításra kerül a dolog, sem a szövetkezetnek, sem az országnak nem közömbös, hogy 8-10 százalékkal többet termeltünk-e az idén, mint amennyit terveztünk. akkor ugyanis fontos a parasztasszonyoknak is, hogy mennyit osztanak például a munkáegységre.

a szövetkezeti asszonyok sokat tehetnek a baromfi-tenyésztésért, de azért is, hogy a háztájiban is szerződjenek disznóhizalalásra.

részletesen szólt a nők tanulásának jelentőségéről is. a lányok előtt igen nagy lehetőségek állnak: várja őket a mezőgazdaság, igen sok mezőgazdasági mérnök, technikus, szakember kell a nagyüzemekbe. sajátítsák el a mezőgazdasági tudományt, óriási szükség lesz tudásukra.  
/folyt.köv./

16,43 17

- 34 -

bb 41. kőbányászati szakemberek országos ankétja baranyában  
- befejezték a nagyharsányi kőbánya rekonstrukcióját

1.vid/eg/vl.ki. 1961. június 2.

a komlói kőbánya vállalat nagyharsányi üzemében pénteken kétnapos kőbányászati ankét kezdődött, amelyen az ország kőbányáinak mintegy hetven szakembere jelent meg. az évenként két ízben megtartott tanácskozást rendszeresen egy-egy korszerűsített, újonnan átépített üzemben tartják. így került sor most nagyharsányra, ahol június elsejére 33 millió forintos költséggel elkészült a kőbánya nagyszabású rekonstrukciója. a sok fáradságot, fizikai munkát igénylő régi termelési módot teljesen megszüntették. nagyteljesítményű kotrógépek, kőtörőberendezések végzik a munka nehezét. a vagonokba futószalagon jut a kő. a korszerűsítés jelentősen növelte a bánya termelését. régebben naponta 60-65 vagon kő hagyta el a bányát, most pedig százötven vagonnal termelnek.

az ankét részvevői gyurián Lajossal, az építésügyi minisztérium kő- és kavicsipari igazgatósága vezetőjével megtekintették az átépített kőbányát, majd megvitatották az iparág időszerű kérdéseit, elsősorban a balesetek elleni hathatósabb védekezést.  
/mti/

..

bb 44. megjutalmazták a műszaki tanulmányi verseny győzteseit a kohó- és gépiparban

t sl/sze/vl vg 1961. június 2.

a kohó- és gépipari minisztérium oktatási osztálya pénteken délután vendégül látta és megjutalmazta azokat a technikai növendékeket, akik az idén a legjobb eredményt érték el a műszaki tanulmányi versenyben. Oláh János, az oktatási osztály vezetője összesen tizenegy tanulónak adott át pénzjutalmat és oklevelet. a két legkiválóbb, Wind László, a pécsi Zipernovszky Károly technikum tanulója és Forgács Gábor, a kandó Kálmán technikum növendéke jutalmul felvételi vizsga nélkül iratkozhat be a műszaki egyetemre. /mti/

..

16,48 16

- 35 -

KB

bb 42. Lábattani szakemberek segítéggel pénteken megkezdtek a termelési próbát csehszlovákia első előrefeszített vasbetongyárában

i vid/hné/vl ki

1961. június 2.

Lábattanban a komárom megyei vasbetongyárat gyakran látogatják külföldi szakemberek. Közép-európa legkorszerűbb előrefeszített vasbetonalj gyára ugyanis a kgst határozata alapján mintautemként működik. a kgst országaiból érkező szakemberek figyelemmel kísérik a gyártási technológia legapróbb részleteit is, ugyanakkor rendelkezésükre bocsátják az előrefeszített aljak gyártásának részletes leírását. Legutóbb szovjet mérnökök egy hónapig tanulmányozták az üzem munkáját, ugyanakkor a lábattaniak a magyar tapasztalatok alapján külföldön épülő hasonló gyárakban a helyszínen is szakmai tanácsokkal segítik a vezetőket, dolgozókat.

csütörtökön a lábattani szakemberek egy csoportja a csehszlovákiai ostrohba utazott, ahol közreműködésükkel pénteken megkezdtek a termelési próbákat a magyar tapasztalatok alapján épült, magyar berendezésekkel felszerelt, csehszlovákia első előrefeszített vasbetonalj-gyártó üzemében. a vasúti talpfák helyettesítésére szolgáló előrefeszített betonalkból évente 300.000-ot készítenek majd az üzemben. a lábattani tapasztalatokat hasznosítva ezt az üzemet még a magyar gyárnál is korszerűbben építették fel. /mti/

bb 45. kállai gyula látogatása a főtí gyermekvárosban,

k vt/sze/vl sr

1961. június 2.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, orbán lászlóval, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetőjével és ilku pál művelődésügyi miniszterhelyettesével meglátogatta a főtí gyermekvárost. a vendégekkel barna lajos igazgató ismertette a gyermekváros életét.

kállai gyula felkereste az óvodásokat, az általános iskola nyolcadik osztályának tanulóit és a műhelyben dolgozó ipari tanulókat, beszélgetett a pedagógusokkal, a szakoktatókkal. a látogatás végén könyvajándékot adott át a gyermekváros ifjú lakóinak. /mti/

16,55 17<sup>55</sup>

..

- 36 -

KR

bb 46. ülést tartott az mszbt veszprém megyei elnöksége vid fm/ke/vl fm

1961. június 2.

veszprémben pénteken ülést tartott az mszbt megyei elnöksége. megvitatták az elmúlt félévi munkát és a soronkövetkező feladatokat. az ülésen résztvett demeter sándor, az mszbt főtitkára is.

az elnökség beszámolójából kitűnt, hogy jelentősen javult a társaság falusi munkája. egyre több tsz-tag lép az aktivisták sorába, s rendszeresek az mszbt falusi népszerű tudományos előadásai. az év első hónapjaiban több mint hatvan dolgozó paraszt járt kéthetes uton a szovjetunióban, s tapasztalataikról, élményeikről a nyáron 160 községben tartanak beszámolót. nyáron és ősszel husz veszprém megyei községben szovjet zenekar és tánckar ad majd ajándékműsort, és jutalomkirándulásra viszik a tsz-tagokat. az inotai üzemekben és a várpalotai bányákban dolgozó szocialista munkabrigádok tagjainak, vezetőinek több vetített képes előadást rendeztek a szovjet munkabrigádok eredményeiről. ezeknek az előadásoknak a számát a jövőben tovább növelik. a megyei elnökség irányításával működő orosz nyelvtanfolyamok most fejeződtek be. a megyében 17 tagfolyamra összesen 300 hallgató járt. /mti/

..

bb 43. a fővárosi kishajózási vállalat

hné/vl vg

1961. június 2.

értesíti az utazóközönséget, hogy június 3-án megindul a vígadótér - budafok belváros között közlekedő hajójárat. a hajó szombaton 14-19 óráig, vasárnap 7-19 óráig, másfélóránként közlekedik.

a római-parti járat június 3-tól naponta közlekedik, hétköznapokon 14 órától. a margit-híd-i bhév állomástól indul és kiköt a jászai mari téren is.

a margitszigeti budai duna-ágban közlekedő hajójárat naponta közlekedik 10 órától a margit-híd-i bhév állomástól a fedett uszoda, kolosy tér-palatinus-strand érintésével a nagyszombat utcáig. /mti/

17,03 16<sup>00</sup>

..

- 37 -

bb 47. fehér Lajos fogadta a lengyel mezőgazdasági küldöttséget  
mszmp/vl mi 1961. június 2.

fehér Lajos, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken fogadta Stefan Ignart, a lengyel népköztársaság miniszterelnökhelyettesét, a hazánkban tartózkodó lengyel mezőgazdasági küldöttség vezetőjét és Josef Okuniewski földművelésügyi miniszterhelyettesét, valamint Jan Klechát, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága mezőgazdasági osztályának helyettes vezetőjét, a küldöttség tagjait, a baráti beszélgetésen részt vevő Losonczy Pál földművelésügyi miniszter. /mti/

bb 48. a vidéki színházak közül elsőnek a szegedi mutatja be a don carlost

vid fm/ke/vl fm 1961. június 2.

a szegedi nemzeti színházban június 4-én vasárnap tartják az idei évad utolsó szegedi bemutatóját: verdi: don carlos-át adják elő. versényi ida, az opera rendezője elmondotta, hogy a don carlos előadása újabb jelentős állomás a színház opera-együttesének életében. az idei évadban glinka: ivan szuszanyin, puccini: nyugat leánya, ravel: toledói pásztoróra, és bartók: fából faragott királyfi című alkotásai után ez ismét olyan darab, amelyet a vidéki színházak közül a szegedi mutat be elsőnek. az opera hét főbb szerepét kettős szereposztásban játsszák.

a don carlost- amellyel 30 fölé emelkedik a szegedi nemzeti színház opera-repertoárja - vaszy viktor érdemes művész vezényli. a díszleteket sándor Lajos tervezte. /mti/

bb 49. 200.000 forintért vásároltak könyveket a csepel vas- és fémművekben - sokkal nagyobb az ifjúsági könyvek iránti érdeklődés az idei könyvhéten, mint tavaly

1 v/gk/vl sr 1961. június 2.

a csepel vasműben lassan befejeződnek a könyvvásárok. az üzemóriás különböző gyáregységeiben a munkások százai vásároltak könyveket, vagy jegyezték elő az üzemi könyvterjesztőknél az ünnepi könyvhét sikeres kiadványait.

/folyt.köv./

17, 15

17.55

-- 38 --

bb 49. / 200.000 forintért vásároltak könyveket ... 1. folyt/ vl

az öntödőnél felállított sátorban már befejeződött a vásár. a forgalom itt meghaladta a 9500 forintot. a csőgyárban eddig 16.000 forint, a gépgyárban 15.000 forint, a kerékpárgyárban pedig 6000 forint értékű könyvet vásároltak a dolgozók. az ünnepi könyvhét ideje alatt - hozzávetőleges számítások szerint - a csepeli vasmű dolgozói eddig 200.000 forintért vettek könyveket.

a munkások nagy érdeklődéssel fogadták és szívesen vásárolták az élő magyar írók mai tárgyú munkáit. illés béla, mesterházi Lajos, németh lászló, várnai zseni könyvei már mind elkelték. jókai műveiből 1100, verne munkájából 350, dickens két könyvéből 200, solohov feltört ugar című regényéből 100 jutott a gyárba - és a könyveket mind megvették.

a csepeli vasmű több üzemegységében - a fémműben, az acélműben, a motorkerékpárgyárban - még tart a vásár és a dolgozók változatlanul érdeklődnek az ünnepi könyvhét kiadványai iránt.

az ünnepi könyvhéten nagy sikerük van az ifjúsági könyveknek. a móra ferenc könyvkiadó elmondották, hogy nagy a fiatalok érdeklődése az elmúlt évekhez viszonyítva. ezt tapasztalták mindenütt az író-olvasó találkozók, ankétok, előadásokon is. a móra ferenc kiadó a könyvhét alatt eddig 38 ankétot és meseműsort tartott az ország legkülönbözőbb részein. fekete gyula Mindszenten, zoltán péter kiskunfélegyházán, murányi kovács enre dunaharaszton, hárs lászló turán, rónaszegi miklós monoron, gergely mártá pillisvörösváron, petur lászló szokolján, szalai lenke pomázon járt. a budapesti szabó ervin könyvtárban szabó magda, botond-bolics györgy és takács tiberius találkozott az ifjú olvasókkal. a kiadó népszerű meseposztócska című műsorával szász eta előadóművész hat helyen szerepelt.

a móra ferenc könyvkiadó az ünnepi könyvhétre nyolc ifjúsági művet bocsátott közzé. a legnagyobb sikere szabó magda Álarcosbál című könyvének van. nagy az érdeklődés Ákos károly vasárnap című ismeretterjesztő műve iránt és sokan vásárolják szántó györgy, valamint murányi kovács endre regényeit is. /mti/

17, 20

17.55

- 39 -

NR

bb 27. /a nőtanács .. 6. folyt./- szb

csikós istvánné, a borsod megyei nőtanács titkára a nőmozgalom előtt álló feladatokról szólva hangsúlyozta az asszonyok között részvételének fontosságát a termelőszövetkezetek tevékenységében. ha ezt a nőmozgalom megoldja, jelentősen hozzájárul az egységes paraszti osztály kialakításához - mondotta. az asszonyok bekapcsolódása a szövetkezeti munkába nemcsak a maguk és családjuk boldogulását szolgálja, hanem látóköriük szélesítését, közösségi gondolkodásuk fejlődését is elősegíti. javasolta, hogy a termelőszövetkezeteket patronáló üzemek nyújtsanak segítséget a falusi nőmozgalom kibontakozásához.

dr. róza borbála orvos többi között megemlítette, hogy a budapesti nőtanács kezdeményezésére a fővárosi bölcsődék feleslegessé vált berendezési tárgyaikat felajánlották a falvakban létesítendő nyári idénybölcsődék céljaira.

slamovics zoltánné veszprémi háziasszony szerint több helyen azért nem kielégítő az asszonyok részvétele a közös gazdaságok munkájában, mert nem ismerik eléggé, milyen juttatások járnak a közösben végzett jó munkáért. hasznos lenne, ha a náluk jól bevált tájékoztató gyűléseket másutt is megrendeznék. megyéjükben mintegy 120 helyen tartottak ilyen jellegű asszonytalálkozókat, mintegy kétszáz asszonyt vittek el tapasztalatcserére jól működő termelőszövetkezetekbe.

fejes sándorné hencsei tsz-elnök többi között hangoztatta, hogy a közös munkában elért jó eredmények mellett a falusi asszonyok körében végzett nevelő tevékenységnek is nagy szerepe van a közös gazdaságok megszilárdításában. a nőtanácsoknak ez a tevékenysége azonban ne csak jobb munkára, hanem a tsz-vagyon megóvására, a közösségi érdekek védelmére is ösztönözzön.

kurucz sándorné, a tamási vörös szikra tsz tagja felhívta a figyelmet a termelőszövetkezeti gazdálkodás jobb megszervezésére, valamint arra, hogy a tapasztalt mezőgazdasági dolgozók tanácsait fokozottan vegyék figyelembe.

a vita lezárása után a felszólalásokra erdei lászlóné válaszolt. /mti/

..-

17,20 18.10

- 40 -

KE

bb 51. a külügyminiszter első helyettese fogadta az új izlandi követet

küm hné/vl sr

1961. június 2.

péter jános, a külügyminiszter első helyettese pénteken fogadta kristinn gudmundssont, az izlandi köztársaság rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban. /mti/

..-

bb 52. háromszázhetvenen jelentkeztek ingyenes véradásra az agárdi győzelem állami gazdaságban

vid fm/ke/vl fm

1961. június 2.

a vöröskereszt fejei megyei szervezete pénteken véradónapot rendezett az agárdi állami gazdaságban, ahol 370 dolgozó jelentkezett ingyenes véradásra. /mti/

..-

bb 53. a kisz zászlajával tüntették ki a piliscsévi uttörőket

vid fm/ke/vl fm

1961. június 2.

kedves ünnepség volt pénteken a piliscsévi általános iskolában. az uttörők kiváló munkájukkal elnyerték a kisz zászlaját. a szlovák község pajtásai nemcsak az iskolában, a nyomolvasó mozgalomban értek el jó eredményeket, hanem a társadalmi munkában is.

palotás gyula, a kisz intéző-bizottságának tagja adta át a zászlót a pajtásoknak. /mti/

..-

bb 54. a nógrádmegyei országgyűlési képviselők ülése

vid fm/ke/vl fm

1961. június 2.

pénteken salgótarjánban ülést tartottak a nógrád megyei országgyűlési képviselők. bernard rezsőnek, az mszmp nógrád megyei bizottsága osztályvezetőjének vitaindító előadása alapján a normarendezés első eredményeiről tapasztalatairól tanácskoztak. /mti/

..-

17,33 18.10

- 41 -

KE

bb 50. befejeződött gyulán az országos néprajzi vándorgyűlés

vid gg szb fm

1961. június 2.

a magyar néprajzkutatók gyulán rendezett országos vándorgyűlésének második napján, pénteken - amikor a hazánkban élő nemzetiségi körében végzett néprajzi kutatásokról adtak számot - újabb vendégeket üdvözöltek a résztvevők: megérkezett dr. ortutay gyula akadémikus és kustaa vilkuna akadémikus, a hazánkban tartózkodó finn delegáció tagja, a magyar néprajzi társaság tiszteletbeli tagja. felszólalásában elismeréssel nyilatkozott magyar kollégái munkájáról.

dr. ortutay gyula, a magyar néprajzi társaság elnöke többek között felhívta a békés megyei kutatókat, önkéntes néprajzgyűjtőket, hogy továbbra is fordítsanak nagy gondot a körösök vidéken élő magyarok, szlovákok, románok, németek és délszlávok népi szokásainak, hagyományainak gyűjtésére.

délben enyedi g. sándor, a gyulai városi tanács vb elnöke ebéden látta vendégül kustaa vilkuna professzort és a közben megérkezett heikki hosia finn oktatásügyi minisztert, a delegáció vezetőjét. délután a város vezetői és dankó imre muzeumigazgató társaságában a vendégek megtekintették a várost, a várat, az erkel ferenc muzeumot.

a néprajzi vándorgyűlés nemzetiségi műsoros esttel zárult. /mti/

18.00

18.25

- 42 -

bb 55. országos tüzállóanyagipari konferencia diósgyőrött

vid te szb ki

1961. június 2.

a kohó- és gépipari minisztérium vaskohászati igazgatósága, az országos magyar bányászati és kohászati egyesület diósgyőri csoportja, valamint a Lenin kohászati művek rendezésében pén- teken diósgyőrött, kétnapos országos tüzállóanyagipari konferen- cia kezdődött.

a több mint másfélszáz résztvevőt valkó márton, a kohászati egyesület diósgyőri csoportjának elnöke, a Lenin kohászati mű- vek kossuth-díjas igazgatója üdvözölte, majd megkezdődtek a szakmai-tudományos előadások. dr. sövegjáró jános kossuth-díjas a műszaki tudományok kandidátusa, a magnezitipari kutató inté- zet vezetője a tüzelőanyagipari termékek minőségi vizsgálatának kérdéseivel foglalkozott. czece lászló vaskohászati igazgató beszámolójában rámutatott az iparág jelentőségére, különböző problémáira, feladataira.

sziklavári jános, a diósgyőri Lenin kohászati művek acélművé- nek vezetője, a vaskohászat három legfontosabb kemencetipusá- nak - a kohók, a martin-kemencék és hengerdei kemencék - fala- zásához használt tüzállóanyagokkal kapcsolatos tapasztalatait ismertette.

antal boza józsef, a diósgyőri tüzállótéglagyár főmérnöke, a hazai szilikatégla gyártás helyzetéről és a fejlesztés irányai- ról, nagy ferenc kossuth-díjas kutatómérnök pedig a tüzállótég- lák tömörségének növelési feltételeiről tartott előadást.

az első ízben megrendezett országos tüzállóanyagipari kon- ferencia alkalmával az ujdíósgyőri bartók béla művelődési ház- ban a különféle tüzállóanyagipari termékekből kiállítás nyílt.

a konferencia szombaton folytatja munkáját. /mti/

18.00

18.25

-.-

- 43 -

fe

bb 56. budapestre érkeztek a bolíviai szenátus vezetői

t vt/ szb sr

1961. június 2.

az országgyűlés elnökségének meghívására pénteken délután budapestre érkeztek a bolíviai köztársaság szenátusának vezetői rubén julio castro, a szenátus elnöke, gualberto almos alelnök és fernando ayala, a szenátus titkára. a dél-amerikai vendégeket bolíviai és magyar nemzeti színű zászlókkal feldíszített ferihegyi repülőtéren vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, pála károlyné és huber lájos, az országgyűlés jegyzője, valamint a külminisztérium vezető munkatársai fogadták.

a repülőgépből kilépő szenátusi vezetőket vass istvánné üdvözölte. beszédében többek között hangzott: - örülünk, hogy meghívásunkat elfogadták. országaink földrajzilag távol esnek ugyan egymástól, de összeköt bennünket a közös gondolat: dolgozni népeink jobb, boldogabb jövőjéért. meggyőződésem, hogy az önök látogatása elősegíti a bolíviai és a magyar nép barátságát.

az üdvözlő szavakra rubén julio castro, a bolíviai szenátus elnöke válaszolt: - örömmel fogadtuk az önök meghívását és szeretettel jöttünk ebbe az országba, hogy közelebbről megismerjük, egyetértünk azzal, hogy nagy szükség van a békességre, az emberiség békés kapcsolataira. itt tartózkodásunk során bizonyára lesz alkalmunk meggyőződni arról, hogy önök milyen erőfeszítéseket tesznek a békéért, s megbeszélhetjük, mit tehetünk közös erővel az emberiség még szebb, még boldogabb jövője érdekében - mondotta. /mti/

--

bb 57. politechnikai kiállítás nyílt az 1. kerületben

tt v/gg szb sz

1961. június 2.

pénteken a szilágyi erzsébet gimnáziumban ünnepélyesen megnyitották az 1. kerületi általános és középiskolák politechnikai kiállítását. a kerületi fiatalok politechnikai képzettségét dokumentáló érdekes, nivós kiállításon dezső józsef, az 1. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott megnyitó beszédet. /mti/

--

18, 10 1822

- 44 -

KC

bb 58. üreges szintetikus szál a textilipar legjelentősebb újdonsága - tartósabb hárisonya, jobb ruházati cikk készül belőle - folytatja tanácskozását az országos textilipari műszaki konferencia

t sz/sze szb vg

1961. június 2.

a csütörtökön megkezdődött 11. országos textilipari műszaki konferencia háromnapos tanácskozásain 58 előadás és korreferátum hangzik el. a konferencia résztvevői pénteken több hazai és külföldi szakember új eljárásával a textilipar új technológiáival ismerkedtek meg. előadások hangzottak el a szövőgépek korszerűsítésének módjairól, a szövés nélküli textiliák technológiájának fejlesztéséről, a szintetikus szálak felhasználásáról.

nagy érdeklődés kísérte fritz bollandnak, az ndk kutatómérnökének előadását, amelyben beszámolt arról az eljárásról, amelylyel a szintetikus szálakat a természetes szálakkal azonos tulajdonságúvá tette.

találmányáról a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a vásárlók már többféle szintetikus szálakat tartalmazó ruházati cikkel ismerkedtek meg. ezek legtöbbször azonban nem elég légáteresztő, nedvszívó, vagyis nem olyan jó, mint a természetes szálak anyaga, a pamut, a gyapjú, illetve a tisztaselyem. emiatt a viselési próbák idején sokat bosszankodtam, ekkor támadt az a gondolatom, hogy a textília legkisebb részének, az elemi szálnak a formáját, illetve az átmérőjét megváltoztatom, esetleg a szálakat üregessé, csipkészettszerű csőalakúvá teszem. ez sikerült is és olyan szintetikus fonalat gyártunk, amelynek tulajdonságai a természetes szálalal vetekednek; sőt annál még tartósabbak is. ugyanakkor azért, hogy az elemiszál üreges és terjedelmesebb, 40 százalékos nyersanyagmegtakarítást érünk el. minden bizonnyal hárisonya kevésbé érzékeny a huzásra, nem pattan meg olyan könnyen a szál. az ndk-ban már megkezdtek az új eljárás alkalmazását, s a magyar szakembereknek is átadtuk a műszaki leírásokat, sőt a szükséges gépalkatrészeket is, hogy a nyergesújfalú gyárban átalakíthassák a meglévő gépeket. /mti/

--

18, 20 1834

- 45 -

KC

bb 59. időjárásjelentés

gk/vl hu 1961. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este 18 órakor:

záporok, zivatarok

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, sokfelé záporos, zivatar. mérsékelt szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20-25 fok között. /mti/

..

bb 62. maros, györgy látogatása hajdu-bihar megyében

vid fm/ke/vl sr 1961. június 2.

marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken stozicski ferencsel, a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkárával polgár községbe látogatott. a járási székhelyen kállai imre, a járási pártbizottság titkára, dr. bujdosó jános, a járási tanács vb elnöke és taskó istván, a községi pártbizottság titkára fogadta marosán györgyöt, aki a járás, párt és tanácsi vezetőivel, termelészövetkezeti elnökökkel beszélgetett időszerű politikai és gazdasági kérdésekről. /mti/

..

bb 61. a bolíviai szenátus vezetőinek látogatása rónai sándornál

k vt/sze/vl sr 1961. június 2.

a bolíviai köztársaság szenátusa vezetőinek küldöttségét - élén rubén julio castroval - pénteken a koraesti órákban a parlament épületében fogadta rónai sándor, az országgyűlés elnöke. jelen voltak a fogadásnál vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, továbbá pála károlyné és huber lajos, az országgyűlés jegyzője.

a bolíviai vendégek szívélyes baráti beszélgetést folytattak az országgyűlés vezetőivel. /mti/

18,50 19.10

KE

bb 60. az argentin köztársaság elnökének távirata dobi istvánhoz

gk/vl sr

1961. június 2.

arturo frondizi, az argentin köztársaság elnöke táviratban köszönte meg dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének az argentin nemzeti ünnepre küldött jókívánságait. /mti/

..

bb 64. fogadás a lengyel nagykövetségen

t.cs/gcgövl li

1961. június 2.

stefan ignar, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a hazánkban tartózkodó lengyel mezőgazdasági küldöttség vezetője a budapesti lengyel nagykövetségen pénteken délután fogadást adott. jelen volt apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese és fehér lajos, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, losonczy pál földművelésügyi miniszter, hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, németh károly, az mszmp központi bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője, erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára. résztvett a fogadáson a minisztertanács titkárságának, a külügyminisztériumnak és a földművelésügyi minisztériumnak számos vezető munkatársa, a mezőgazdasági tudományos intézmények több képviselője.

megjelent dr. eufrozyna paduchowa, a budapesti lengyel nagykövetség ideiglenes ügyvivője. jelen voltak a lengyel mezőgazdasági küldöttség tagjai és a nagykövetség számos munkatársa.

a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /mti/

..

19,08 19.12

KE

- 47 -

bb 65. a lotto sorsolás főnyereményei

t kf/kf/vl hu

1961. június 2.

a pénteki lotto jutalom-sorsoláson a 21. játékhat szelvényei között több mint 750 nyereménytárgyat sorsoltak ki. ezek közül - a visszamaradtakkal együtt - kilenc főnyeremény jutott a legszerencsésebb lottozóknak. a főnyereménnyel kihuzott szelvény-számok a következők:

kétszobás, összkomfortos öröklakást nyertek a 13. kerület kárpát utca 2. számú társasházban:

1,635.567

1,750.529

4,428.949

6,548.668

8,252.321 számú szelvények.

két és félszobás, garderosos, kertes lakást nyert a 11. kerület homonna utcai lotto lakótelep sorházában:

8,732.945 számú szelvény.

bárhon felépíthető kétszobás összkomfortos családlakást nyert:

9.076.925 számú szelvény.

warszawa személygépkocsit nyert:

1.877.321 számú szelvény.

moszkvics személygépkocsit nyert:

7,053.499 számú szelvény. /mti/

..

-48-

19.20

20.15

KE

bb 63. 61 mezőgazdasági szakoktató kitüntetése

i kz szb hk

1961. június 2.

a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete és a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatósága pénteken délután, a tizedik pedagógusnap alkalmából ünnepséget rendezett a medosz dózsa termében. az ünnepségen megjelent mezőgazdasági szakoktatókat dobi ferenc, a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének titkára üdvözölte, majd petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes átnyújtotta a mezőgazdasági szakoktatás terén elért kiváló eredményekért adományozott kitüntetését. dr. sályi gyula, az állatorvostudományi főiskola tanára szocialista munkáért érdemérmét, dr. harcsi lajos és ke-rekes józsef adjunktus munka érdemérmét, babos istván pedig kiváló tanár oklevelet kapott, a mezőgazdaság kiváló dolgozója címet 41, az oktatásügy kiváló dolgozója, illetve kiváló dolgozó jelvényt nyolc-nyolc pedagógus kapott. /mti/

..

bb 66. fogadás az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t hi/gk szb sr

1961. június 2.

az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából bruno colucci ideiglenes ügyvivő pénteken este fogadást adott. a baráti légkörben lezajlott fogadáson megjelent incze jennő külkereskedelmi miniszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, radványi jános, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, szakasits árpád, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke, valamint politikai és társadalmi életünk más ismert személyiségei; ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

..

19.30

19.40

- 49 -

KE

bb 67. az indiai köztársaság főállamügyésze magyarországon

k bc/gk/vl nk

1961. június 2.

a legfőbb ügyészség meghívására hazánkban tartózkodó indiai főállamügyész, m.k.setalvad, látogatást tett dr. szénási gézánál, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésznél, majd tisztelgő látogatást tett dr. nezvál ferenc igazságügyminiszternél. az indiai főállamügyész felkereste a legfelsőbb bíróság elnökét, dr. jahner-bakos mihályt is hivatalában.

b.k.massand, az indiai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője ebédet adott az indiai köztársaság főállamügyésze tiszteletére. az ebéden résztvett dr. nezvál ferenc igazságügyminiszter, dr. szénási géza legfőbb ügyész, dr. jahner-bakos mihály, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. benedek jános, a magyar jogász szövetség főtitkára, radványi jános, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, valamint a külügyminisztérium és a legfőbb ügyészség több vezető munkatársa. /mti/

v é g e

21,45  
21,50

La

- 50 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k  
1961 június 3

bb 1. ebben a hónapban elkészül a kukoricakombájn és a kukoricaszártépis első sorozata - többszáz új vetőgép, szénarendsodró, tárcsa, simahenger és egyéb gép áll készen az őszi mezőgazdasági munkákra - gyors- szervíz a betakarítógépek soronkülvüli javítására

i sl/sze/vl vg

1961. június 3.

a nyári és az őszi mezőgazdasági munkák közeledtével a mezőgazdasági gépgyárakban is meggyorsult a munka. valamiféle rendkívüli hajráról nincs szó, hiszen a tervek készítésekor már figyelembe vették a nyári és az őszi nagyobb igényeket, az üzemek mégis sok fontos gép gyártását igyekeznek az év végéről előrehozni. az idén összesen 450 millió forint értékű gépet készit hazai célokra a mezőgépipar, s ezeknek a munkaeszközöknek a többségét már át is adták. az emag-ban elkészült a hazai célokra szánt 125 arató-cséplőgép, amelyek a legkorábban arató déli megyékben, csongrádban és békésben vesznek részt a nyári munkákban. a most átadott kombájnok a tavalyiaknál is korszerűbbek, egy-egy gép egy idényben körülbelül 200 holdról takarítja be a gabonát. az arató-cséplőgépekhez a makói gépgyár szalmagyűjtő kocsikat is készit, s annak ellenére, hogy a mezőgazdaság az idei tervezés lezárása után jelentette be igényét, június 10-ig az összes szalmagyűjtő kocsit átadják.

a mezőgépipar az idén több újdonsággal is segíti a mezőgazdaságot, s legújabb típusaikat is kellő időben a falu rendelkezésére kívánják bocsátani. beható kísérletek után a budapesti mezőgazdasági gépgyár a napokban megkezdte a kukoricakombájn üzemszerű gyártását, s a munkára olyan jól felkészültek, hogy egy hónap leforgása alatt az első száz kombájn kigördülhet a gyár kapuján. az új gép rendkívül hasznos, tíz óra alatt három és fél- négy holdnyi területen a kukoricát levágja, a csövet letöri, tartályba gyűjti, a szárat szecskázza, s a szecskát pótkocsiba fuvatja.

a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár újdonsága az orkán elnevezésű kukoricaszár-tépis, amely a szárat felszecskázza. e gép iránt olyan nagy a kereslet, hogy az eredetileg tervezett 500 helyett utólag ezret kért belőle a mezőgazdaság, s az ipar ezt az igényt is igyekszik kielégíteni. az idény kezdetére sajnos csak száz gépet tudnak átadni, a további kilencszáznak már csak jövőre vesznek hasznát.

/folyt.köv./

19,50  
2400

- 1 -

Sc